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A Hangoló Zenés Gyermek-
színház előadásával nyitot-
ta meg kapuját a kétnapos 

programsorozat pénteken délelőtt, 
melynek helyszíne a Lovarda szín-
házterme volt. A rendezvény 
Pámerné Bükky Klára „Nézzük 
meg közelebbről!” című fotókiállí-
tásával folytatódott a Tolnai 
Galériában. Orbán György előadó-
művész szavalata után Habony 
Lilla Boglárka, a Fusz János 
Zeneiskola növendéke fuvolajáté-
kát hallhattuk, majd Appelshoffer 
Ágnes alpolgármester asszony az 
alkotó életének főbb állomásait 
ismertette: 20 év a pedagógusi 
pályán, 10 év a közigazgatásban, 
majd a Bezerédj Pál Szabad-
időközpont igazgatójaként vonult 
nyugdíjba. A természet iránti sze-
retete és tisztelete késztette arra, 
hogy fényképezőgépet ragadjon és 
megörökítse környezetét. „Az, aki 
nemzetközi sikerekkel is büszkél-
kedhet, (a National Geographic 
díjjal ismerte el fotóját) semmi-
képpen nem amatőr alkotó” – hal-
lottuk. Egy különleges mikró világ 
tárult elénk, amit a fotós nélkül 

észre sem vennénk. 
Végül a hála elma-
radhatatlan virág-
csokrai, ajándéko-
zás és egy kis ven-
déglátás zárta a 
kiállítás megnyitót.

A főtér felé köze-
ledve pattogatott 
kukorica, frissen-
sültek, fahéjas kür-
töskalács ínycsik-
landó illata szállt a 
levegőben, a nagy-
sátor alatt pedig sört és bort mér-
tek. A virágágyásokban frissen 
nyíló virágok pompáztak, kézmű-
ves árulta ötletes portékáit, és mint 
minden alkalommal eljött a 
Káritász is. Kulturált körülmények 
között, jól szervezetten zajlottak a 
programok. Szépen gyülekezett a 
nézősereg, sorra érkeztek a csalá-
dos fiatalok, kisgyermekes anyu-
kák, mintha kezdene a város fiata-
lodni. A színpadon a tolnai Ifjúsági 
Fúvószenekar hangolt, majd Hepp 
Attila vezényletével adtak nagysze-
rű koncertet a nézőknek. 

Folytatás a 2. oldalon.

Város Napi Vigadalom
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Folytatás az 1. oldalról.
Ezután dr. Sümegi Zoltán polgármester 
köszöntötte a jelenlévő tolnaiakat és 
mözsieket, külön szeretettel üdvözölte 
a testvérvárosi küldöttséget és a főpol-
gármestert. Néhány gondolattal, törté-
nelmi ténnyel emlékezett Tolna város 
születésnapjára. „Mint tudjuk, először 
1424-ben, majd 1989. március 1-jén 
emelkedett ismét városi rangra telepü-
lésünk.” – hallottuk. Végül felhívta 
figyelmünket a színes programokra, 
melyek minden korosztálynak kínál-
nak szórakozási lehetőséget és hivata-
losan is megnyitotta a kétnapos ünnep-
séget, kellemes időtöltést kívánva min-
denkinek. Szót kért a német partnervá-
ros főpolgármestere, Klaus Demal is. 
„A barátság nemcsak egy szép ajándék, 
hanem azért mindennap tenni kell.” – 
mondta, majd örömét fejezte ki, hogy 
ebben a közösségben velünk együtt 
ünnepelhet ezen a gyönyörű téren, 

külön köszönetét fejezte ki a polgár-
mesternek, hogy itt lehet.

Estébe hajlóan már mindenki türel-
metlenül várta a csodát, az est fő att-
rakcióját, a Magma Tűzszínház Fény-
halászok című előadását. Nem kellett 
csalódnunk, mert varázslatos élmény-
ben volt részünk. Végre megszólalt a 
misztikus zene, a kivetítőn pedig titok-
zatos szimbólumok kavarogtak, meg-
születtek a csillagok, galaxisok, a földi 
élet, az ember és a tűz. Színre lépett a 
hajlékony testű tűztáncosnő, Farkas 
Linda, aki a világ tűztáncos élvonalába 
tartozik. Fejkoronáján és speciális öltö-
zéke alján lobogó tüzek égtek, miköz-
ben kecses táncot lejtve zsonglőrködött 
a kezében lévő izzó fáklyákkal. 
Szédületes produkció volt. A színpad 
előtt guggoló gyerkőcök szája az előadás 
végéig tátva maradt. A péntek esti 
mulatságot a Juice Brothert együttes és 
Csuka Feri „zenefelelős” zárta.    Burma 
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Az ünnepi program egy emléktábla lele-
plezésével kezdődött, amit a képviselő-
testület az új Tolnai Járás 2013. január 1-jei 
megalakulásának emlékére állítatott a 
Polgármesteri Hivatal előcsarnokában.

A rövid ünnepségen részt vett a város veze-
tői mellett Tóth Ferenc kormánymegbízott, dr. 
Lehőcz Regina, a Tolnai Járási Hivatal vezető-
je, Stutensee város küldöttsége, valamint a 
környező települések polgármesterei.

Az immár hagyományosan megrendezésre 
kerülő ünnepi testületi ülés a Lovardában 10 
órakor kezdõdött.

Dr. Sümegi Zoltán polgármester megnyitó 
szavai mellé egy kis rögtönzött történelemórát 
is tartott városunk fénykorának színes lapjai-
ról. Tolna része volt a Római Birodalomnak, 
1018-ban már országgyűlést tartottak Tolnán, 
a lovagi kor nem egy királya szállt meg itt. 
Felidézte egy életerős, meghatározó jelentő-
séggel bíró nemzet történelmét, amelyhez a mi 
Tolnánk is hozzátartozott.

Már évek óta ezen a napon kerülnek átadásra 
a város kitüntető díjai. „Tolna Városért” kitün-
tető díjat ebben az évben Tóth Ferenc kormány-
megbízottnak és Németh Józsefnek, a Tolnai 
Aranykalász Mezőgazdasági Termelő- és Raktár 

Szövetkezet tavaly leköszönt elnökének ítélt a 
képviselő-testület. Mint elhangzott, mindket-
ten sokat tettek a városért, a különbség köztük 
az, hogy míg Németh József életének munkájá-
val egy gazdag örökséget tett a város asztalára, 
addig Tóth Ferenc városunkban egy új jövőre 
nyitott ajtót. Mindketten őszinte és szép sza-
vakkal köszönték meg az elismerést. 

Ezután került sor a 2013-as „Év Vállalkozója” 
díj átadásra, amit az idén egy fiatal hentes, 
Mármarosi Zsolt kapott. A méltatás nem csak 
szakmai kvalitásait emelte ki, hanem elénk tárta 
emberi nagyságát is, kiemelve a mögöttünk lévő 
karácsonyi időszakot, amelyben nem egy nélkü-
löző tolnai illetve mözsi család asztalára adako-
zó jóvoltából kerülhetett ünnepi ebéd. 

Tolna Város Sportjáért kitüntetést az egy-
kori Tolnai Vörös Lobogó Sport Egyesület 
egykori, legendás asztalitenisz csapatának 
lányai kapták: Balogh Ilona, Bátorfi Csilla, 
Bolvári Ildikó, Bolvári Katalin, Bizó Mária, 
Dudás Ibolya, Kaiser Ágnes, Kiss Anikó. A 
Bolvári lányok kivételével mind itt voltak – 
talán harminc éve utoljára így együtt. 
Felidézték azt a sporttörténeti korszakot, 
amelyről mára már bizton állítható, hogy a 
helyi sportág életében egy új korszakot nyi-
tottak, ami azóta is felülmúlhatatlan és  meg-
ismételhetetlen. A lányok mellett természete-
sen edzőik, Sáth Sándor, és Éberhardt János is 
az elismerésben részesültek.

A kitüntetések sora az „Év Köztisztviselője” 
cím átadásával folytatódott, amit az idén Jakab 
Ferencné a tolnai Polgármesteri Hivatal dolgo-
zója kapott. Mint elhangzott, a kitüntetett nem 
csak mindent tud a hivatalban zajló ügymenet-
ről – érettségije óta e területen dolgozik – 
hanem emberségével is példamutató, ebben a 
mai, egyre személytelenebb és el(számító)gépi-
esedett világban. Őt követően két pedagógust 
szólítottak az ünneplő közönség elé, mindket-
ten az „Év Közalkalmazottja” díjban részesül-
tek. Közülük először Hága Lászlóné igazgató 
asszonyt a Wosinsky Mór Oktatási Intézmény 
vezetőjét köszöntötték Pedagógiai pályáját 
nálunk kezdte, amelyen egyre feljebb jutva, 

A VÁROS NAPJA
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1996-tól már Tolna legnépesebb iskolájának az 
igazgatója, majd 1999-től, az egységes irányítás 
alá vont tolnai iskolák vezetője lett. Képesítéseit 
és szakmai kvalitásait hosszan sorolták, amik 
közt – sokunknak úgy tűnt – mára mégis leg-
fontosabb az a gyermekszerető emberség, amit 
egykori, elsős tanító nénije hagyományozott rá, 
és amit sikerült megőriznie ennyi éven át. 
Kleinné Hága Györgyi eddigi életművéből 
pedig egy új iskola, a Szent Mór Katolikus 
Általános Iskola létrehozását emelték ki. Ez az 
intézmény, amelynek két évvel a megalakulása a 
vezetője, mára az egyetlen egyházi fenntartású 
iskola a tolnai járásban, amely választási lehető-
séget kínál azon szülők számára, akik nem csak 
okos, de az egyház értékrendje szerint nevelt – 
és jól nevelt – gyerekeket várnak az iskolától. A 

kitüntetettek sorát a stutensee-i városi küldött-
ség vezetője Klaus Demal főpolgármester zárta, 
aki „Tolna Város Külkapcsolati” díjában része-
sült. A méltatás hosszasan sorolta a jó pár évre 
visszatekintő gyümölcsöző kapcsolat fontosabb 
eredményeit, amelyben a főpolgármester úr 
szerepe végig meghatározó volt. Klaus Demal 
válaszában igazi meglepetésként értékelte a 
megtisztelő városi díjat, hangsúlyozva, hogy ők 
is igen sokra tartják a Tolnával kialakult kiváló 
kapcsolatot. Ennek megerősítéseként Stuten-
seeben nemrég városi közterületet neveztek el 
Tolnáról. A közelmúltban létrehoztak egy 
„Tolna Város Közjójáért” elnevezésű pénzala-
pot, amelyből időről-időre, támogatandó tolnai 
törekvéseket fognak segíteni. S hogy ezt meny-
nyire komolyan gondolják, ennek első összegét, 

át is nyújtotta Klaus Demal, dr. Sümegi Zoltán 
polgármesternek. 

Végezetül az ilyenkor szokásos „Jó tanuló – Jó 
sportoló” díjak átadására került sor, amelyet az 
idén a tanulmányaik terén is kiválóan teljesítő 
kajakozó, Rácz Dániel (Sztárai M. Gimnázium), a 
futsalban jeleskedő Buchmüller Petra (WMOI), a 
futballista Steinbach Máté (Sztárai M. Gimnázium), 
és a karate sportágban kiváló teljesítményt nyújtó 
Veress Ádám (WMOI) vehetett át.

Szép színfoltja volt az ünnepségnek a városi 
rendezvények nívós lebonyolításában megha-
tározó szereppel bíró pedagógusok elismerése, 
amelynek során Nőthigné Koncz Évának, 
Györökné Ökrös Mariannak, Vastagné Kovács 
Katalinnak és Fritz Józsefnének mondott 
köszönetet a polgármester.                           ká

A VÁ ROS NAP JA KI TÜN TE TETT JEI

Tóth Ferenc
Tóth Ferenc 1950-ben Faddon 
született, tősgyökeres paraszt-
családban. Az általános isko-
lát helyben végezte, majd a 
Tolnai Földvári Mihály 
Gimnáziumban érettségizet. 

A sport szeretetét otthonról hozta, azonban 
versenyszerűen kézilabdázni a gimnázium 
akkori kiváló csapatában kezdett el. A sport 
szeretete azóta is tart. A középiskola után a 
Nehézipari Műszaki Egyetem Kohó- és 
Fémipari Főiskolai Karára, Dunaújvárosba 
került, ahol 1974-ben gépész üzemmérnöki, 
majd 1976-ban műszaki tanári végzettséget 
szerzett. Képesítéseit – már munka mellett – a 
Pécsi Janus Pannonius Tudományegyetemen, 
1993-ban egy közgazdasági szakokleveles 
gépész üzemmérnöki diplomával toldotta meg.

1973-tól 1979-ig a faddi termelőszövetkezet 
szárítóüzemét vezette, majd több mint 10 éven 
át a faddi nevelőotthon tanára, nevelőtanára.

Mai munkájának társadalmi presztizse 
összehasonlíthatatlan akkori beosztásával, 
mégis – ahogy fogalmazott – itt érezte először 
igazán fontosnak magát, a mára már felnőtt 
nevelőotthoniak szájából elhangzó, „tanár úr” 
megszólítás a legkedvesebb számára. 

1988. és 1990. között a Tolna megyei KÖJÁL-
nál dolgozott fizikusként, amely munka főként 
a Paksi Atomerőmű környezeti hatásainak 
ellenőrzését jelentette. A rendszerváltás az ő 
életében is jelentős változást hozott, párton 
kívüli jelöltként elindult a faddi polgármester-
választáson – és nagy fölénnyel nyert. Az ország 
nagyobbik fele a régi rendszer lebontásával és 
eltakarításával volt elfoglalva, ugyanakkor 
Faddon tornacsarnok épült, elindult a földgáz-
program, megoldás született a szennyvízprob-
lémára, és a Domboriban megépülő kajak-kenu 
pályán világkupa versenyek folytak. 

Néhány évig egy bányavállalatnál vezető 
beosztásban dolgozott, ahonnan hamarosan 
visszatért a politika világába. 1998 óta a paksi 
választókerület országgyűlési képviselője. Az 
Országgyűlés Oktatási Tudományos és Kutatási 
Bizottságának tagja. 1998 és 2001 között a 
Magyar Olimpiai Bizottság tagja. Ezzel egy 

időben a Tolna Megyei Vállalkozás-fejlesztési 
Alapítvány igazgatója, 2006-tól Faddon alpol-
gármester. 2010. decembere óta a Tolna Megyei 
Kormányhivatal kormánymegbízottja.

Kiemelten fontosnak tartja a térség legna-
gyobb munkáltatójának az MVM Paksi Atom-
erőmű Zrt. működő blokkjainak üzemidő-hos-
szabbítását, illetve az új blokkok megépítését.

Tóth Ferenc nagy szerepet vállalt abban, hogy 
létrejöhessen Tolna megye 6. járása, a Tolnai 
Járás, amellyel – meggyőződésünk szerint – az 
állami közigazgatási rendszer már régtől tarto-
zik nekünk. Ezzel pedig beírta nevét Tolna 
Aranykönyvébe azon nevek mellé, akik egy haj-
dan volt, erős, gazdag és büszke Tolnának nem-
csak az emlékét őrzik, hanem a jövőjét is látják.

Németh József
1947. március 19-én született 
a Tolnához tartozó Tolna-
szigeten. Felmenői földműve-
sek voltak. Nem volt kétséges 
számára, hogy földből élő 
elődei nyomába lépjen, meg-

őrizve azok szorgalmát és munkaszeretetét. 
Bogyiszlón járt általános iskolába, majd a 
Szekszárd-Palánki Mezőgazdasági Techni-
kumban folytatta tanulmányait. A Moson-
magyaróvári Agrártudományi Egyetemen 
szerzett agrármérnöki diplomát 1969-ben. 

Első munkahelye a Bogyiszlói Dunagyöngye 
Mezőgazdasági Termelőszövetkezet volt, ahol 
előbb növényvédő, majd vezető agronómusi 
munkakörben dolgozott 1976-ig .1978. január 
1-jén került a Tolnai Aranykalász Mező-
gazdasági Termelőszövetkezetbe növényter-
mesztő agronómusként. 1988-tól termelési 
főmérnök, 2005-től a termelőszövetkezet elnö-
ke volt. 44 év munkaviszony után innen ment 
nyugdíjba. 2012 decemberében.

Németh József egy virágkorát élő, erős és 
gazdag szövetkezetbe érkezett. Oda, amelynek 
termésátlagai a megye élvonalába sorolták azt. 
Jól működött a tehenészet, a sertés hizlalda és 
baromfitelep is. Nagy területen, eredményesen 
műveltek szőlőt, amelyre borászat is települt. 
Almatermésük nagy része exportra mehetett, a 
kertészet fóliasátrai pedig ontották a szegfűt és a 
primőröket. Különösen jól működött a háztáji 
ágazat, amely – ha jó év volt – csak paprikater-
mesztésből, egy új Lada árát adta a szorgoskodók 
kezébe. E hatalmas vagyon kézbentartását és 

átmentését bízta a sors Németh Józsefre, egy 
olyan időszakban, amelyben a szocialista típusú 
szövetkezetek megszüntetésével, főleg a magán-
tulajdon által fenntartott piacgazdaságra kívánta 
bízni a honi agráriumot.

Ma még nem rendelkezünk kellő történelmi 
távlattal, hogy részletesen kielemezzük az 
akkori változások jövőre gyakorolt hatását, 
néhány dolog azonban már biztosan látható. 
Az az ország nagyon sok termelőszövetkezete 
szűnt meg, illetve alakult át kapitalista nagy-
üzemmé úgy, hogy ez csak a törvény betűjének 
felelt meg, a szellemének – de legalábbis a 
rendszerváltók akaratának – nem. Ezek a TSZ-
ek többsége helyén létrejött gazdasági társasá-
gok és más tulajdoni közösségek ugyanis első 
lépésként, a legfontosabbtól, a földtől fosztot-
ták meg a vidék népét, bérmunkássá fokozva 
le a korábbi tagságot. 

Ezzel szemben Németh József egy olyan szö-
vetkezetet vett át, és adott tovább nemrég utó-
dainak, ahol továbbra is fennmaradhatott a 
tulajdonviszonyra alapozott, egy tag – egy sza-
vazat elve, függetlenül a tulajdonviszony nagy-
ságától. A jelenlegi Aranykalász Mezőgazdasági 
Termelő és Szolgáltató Szövetkezet bár már 
nem ugyanaz, mint elődje volt, de vezetői hiszik 
és tudják, hogy a szabad szövetkezésben nagy 
erő és lehetőség rejlik, amint azt számos nyu-
gat-európai példa, köztük, különösen a dán 
modell mutatja. Ilyen szövetkezetté átalakulni, 
és így fennmaradni az ország 1200 szövetkeze-
téből csak néhány tucatnyinak sikerült. Ehhez 
pedig a „nagy széthordások” időszakában óriá-
si bizalomra volt szükség. 

Beosztottai, munkatársai határozott, követ-
kezetes és egyenes beszédű emberként jellemez-
ték, akinek azonban volt emberi arca, és ha kel-
lett érző szíve is. Emellett kiemelték felkészült-
ségét és szakmai tudását, amellyel nemcsak 
hogy a mai napig naprakész a szaktudományok-
ban, de munkássága alatt is végig élenjárt az új 
eljárások, technológiák, fajták és módszerek 
bevezetésben. Ennek köszönhetően a tolnai ter-
melőszövetkezet soha sem szakadt le az élboly-
tól, jó irányba haladt és nehézségek ellenére is 
eredményesen működött. Pályafutása alatt meg-
szerezte az üzemgazdasági szakmérnöki és mér-
legképes könyvelői képesítést. A körülötte kiala-
kult vezetői kollektíva is sokat köszönhet neki, 
nem együknek vált példaképévé a szakmai jár-
tasság és vezetői kvalitások terén. Kiválóságát a 
szakma is magas szinten elismerte, 60 éves korá-
ban neki ítélték az országos Kovács Béla Díjat, 

TOLNA VÁROSÉRT  
KITÜNTETŐ DÍJ
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amit, „az agráriumban végzett kimagasló tevé-
kenységért, és a magyar szabadság szellemének 
megőrzéséért” vehetett át.

Németh József még ma is fáradhatatlanul dol-
gozik. Családi gazdaságában ugyan már fiai is 
teljes emberként állnak mellette, ha kell, még ő is 
beül a traktorba. Szőlőskertet művel, 120 méh-
családdal büszkélkedhet és tagja a helyi vadász-
társaságnak is. Az idei évtől ő képviseli a nyug-
díjas tagokat a szövetkezetben, ahol a jövőben is 
számítanak szakmai és emberi tapasztalataira.

A magyar paraszt soha nem ment nyugdíj-
ba. Nem is akart és nem is tudott. Aki ugyanis 
belenőtt a földbe, amíg a gyökerei élnek, kisza-
kíthatatlan onnan.

Jakab Ferencné 
1960. augusztus 11-én szüle-
tett Pakson. Iskolai tanulmá-
nyait a fácánkerti Általános 
Iskolában kezdte, majd a tolnai 
2. számú Általános Isko-lában 
fejezte be. Középiskolai tanul-

mányait a Földvári Mihály gimnázium tanulója-
ként 1974. és 1978. között folytatatta. A sikeres 
érettségi vizsga után 1978. szeptember 1-től a 
Tolna Megyei Tanács VB. Szekszárdi Járási 
Hivatala alkalmazottjaként Tolnán helyezkedett 
el tanácsigazgatási gyakornokként. Gyakornoki 
ideje letöltése után a tolnai Nagyközségi Közös 
Tanács igazgatási előadójaként dolgozott 1979. 
augusztus 1-től 1982. március 31-ig. Ezen a terü-
leten a klasszikusnak mondható államigazgatási 
feladatokat látta el. Megismerkedett a hagyatéki 
eljárással, a járatlevél, az első munkakönyv kiadá-
sának, valamint a lakcímváltozás bejelentésének 
és átvezetésének szabályaival.

1982. április 1-től napjainkig adóügyi ügyin-
tézőként segíti a Tolnai Polgármesteri Hivatal 
hatósági feladatainak ellátását. 1994-ben köz-
igazgatási alapvizsgát tett, mely során felfrissí-
tette elméleti tudását. 

Jakab Ferencné több évtizedes államigazgatá-
si munkája eredményeként óriási szakmai 
tapasztalattal rendelkezik. Tudása alapos, hiszen  
elméleti ismereteit nap mint nap a gyakorlatban 
alkalmazza. Átlátja az önkormányzati adóigaz-
gatás minden területét, összefüggéseit és kap-
csolódási pontjait. Munkáját a precizitás és a 
szakmai alázat jellemzi. Az ügyfelekkel szembe-
ni toleranciája, érzékenysége és türelme mit 
sem kopott az évek során. Ügyintézői munkáját 
a jogszabályi rendelkezések betartása és az 
önkormányzat érdekeinek képviselete mellett 
az ügyfélközpontúság jellemzi. Élettapasztalata, 
az évek során megszerzett bölcsessége is hozzá-
segítette ahhoz, hogy egészséges értékrendjét 
megőrizze, emberségét megtartsa. Szerény, 
csendes és segítőkész környezetével, s minden-
kivel, akivel kapcsolatba kerül. Fiatalabb kollé-
gáinak szívesen átadja szakmai tudását, türe-
lemmel és megértéssel irányítva őket a gyakor-
lati tapasztalatok megszerzése terén is. 
Munkatársai tisztelik, szeretik és megbecsülik.

Férjével 1982-ben ismerkedett meg, alakított 

ki szeretetteljes viszonyt, mely a mai napig jel-
lemzi kapcsolatukat. 1983. október 1-én kötöt-
tek házasságot, két gyermekük született. Katika 
1986-ban látta meg a napvilágot, egyetemi 
tanulmányai során szerzett hidrogeológusi dip-
lomáját és tudását a Szekszárdi Víz- és 
Csatornamű Kft-nél kamatoztatja. Fiúk, Feri 
1988-ban született, s jelenleg a Dunaújvárosi 
Főiskola Kommunikációs médiatudomány sza-
kos hallgatójaként záróvizsgáira készül. 
Gyermekei, s férje is odaadó, családcentrikus 
anyát és feleséget ismertek meg benne. Ha sze-
retteiről gondoskodik, tartalékai kifogyhatatla-
nok, energiája elapadhatatlan. 

Elfogadó személyisége, pozitív gondolkodá-
sa, a köztisztviselői tisztséghez hű munkája és 
magatartása tiszteletre méltó és példamutató 
valamennyiünk számára.

Hága Lászlóné
Fodor Imre erdőmérnök és 
Czifra Erzsébet óvónő lánya-
ként – 1955. július 25-én szü-
letett Mohácson. Az általános 
iskolát egy Salgótarjánhoz 
közeli bányásztelepülés osz-

tatlan iskolájában kezdte, majd Balassagyarmaton 
folytatta. A mai napig szívesen gondol vissza a 
kis iskolára, első tanító nénijére, annak embersé-
gére, gyermekszeretetére. Elmondása alapján 
valószínű, hogy ezek az évek, az ekkor átélt élmé-
nyek, tapasztalok adták az indíttatást a pedagó-
gus pálya felé. Középiskolai tanulmányait a 
balassagyarmati Balassi Bálint Gimnáziumban 
végezte, itt érettségizett 1973-ban. 

Ezután egy évig a Vízügyi Igazgatóságnál 
dolgozott figuránsként. 1974-ben felvételt nyert 
az Esztergomi Tanítóképző Főiskolára, ahol 
1977-ben szerzett tanítói diplomát. 

Szakmai gyakorlatát a tolnai 2. számú 
Általános Iskolában végezte, majd a diploma 
megszerzése után ugyanebben az intézmény-
ben kapott tanítói állást. 

Az 1984/85. tanév végéig az alsó tagozatban 
osztálytanítóként dolgozott. 1985 szeptemberé-
től a felső tagozatban kapott új beosztást. Az új 
munkakörhöz elengedhetetlen volt a továbbta-
nulás. 1988-ban a szegedi Juhász Gyula 
Tanárképző Főiskolán kezdte meg tanulmánya-
it földrajz kiegészítő szakon, ahol 1990-ben 
megszerezte a tanári diplomát. 

Hosszú évek alatt bizonyította kiválóságát, 
így vívta ki kollégái és vezetői bizalmát, tisztele-
tét. Ennek köszönhetően 1995 szeptemberétől 
az intézmény felső tagozatos igazgatóhelyette-
seként dolgozott.

Szakmai felkészültsége, képességei, adottságai, 
emberi tulajdonságai alapján 1996/97. tanévtől a 
Wosinsky Mór Általános Iskola vezetésére kapott 
megbízást, majd az összevont intézmény vezető-
jeként 1999-től irányítja Tolna város alapfokú 
közoktatási intézményeit.

Személyes tulajdonságai közül kiemelkedők: a 
magabiztosság, a hivatás iránti elkötelezettség, a 
tiszta értékrend. Az intézmények összevonása 

után arra törekedett, hogy a régi, nagy hagyomá-
nyokkal rendelkező iskolák megtartsák értékei-
ket. Igyekezett elérni, hogy a korábbi pedagógiai 
tapasztalatok, jó gyakorlatok, hasznosuljanak, 
működjenek. Lehetőséget biztosított szakmai 
kérdésekben az önálló javaslattételre, döntésre.

Az új feladatok új ismereteket feltételeztek, 
ennek érdekében önképzéssel, szakmai tovább-
képzésekkel folyamatosan fejleszti tudását, kap-
csolatokat épít, melyeket kiválóan alkalmazza 
napi munkájában.

Számos intézményi dokumentum, illetve azok 
módosítása jelzi hozzáértését, rátermettségét.

Kleinné
Hága Györgyi
Hága József és Vajda Anna 
lányként – 1964. szeptember 
25-én született Tolnán. Az 
iskolai tanulmányait a tolnai I. 
számú Általános Iskolában 

kezdte. Középiskolai tanulmányait a tolnai 
Földvári Mihály Gimnáziumban végezte, itt érett-
ségizett 1983-ban. A mai napig szívesen gondol 
vissza arra a pillanatra, mikor látta a szekszárdi 
főiskola építését, hiszen ő már ekkor kijelentette, 
hogy itt fog tanulni. Majd 1983-ban felvételt nyert 
a Szekszárdi Tanítóképző Főiskolára, ahol 1986-
ban szerzett tanítói diplomát. Szakmai gyakorlatát 
a fácánkerti Általános Iskolában végezte, majd a 
diploma megszerzése után ugyanebben az intéz-
ményben kapott tanítói állást.

Pedagógiai munkásságát 1986-ban kezdte 
Fácánkerten. Mint pályakezdő pedagógus lelke-
sen állt a feladatokhoz. Először napközis csoport 
vezetője lett, majd 1988-tól osztálytanítói mun-
kakörben dolgozott. Életvidám természete, lel-
kesedése komoly hajtóerő volt az alsó tagozatos 
iskola mindennapjaiban. Különös pedagógiai 
érzékenységgel fordult hátrányos helyzetű tanu-
lók felé. Tanítványai kedvelték s a szülőkkel is 
nagyon jó kapcsolatot tudott kialakítani.

1997-ben ott volt egy új iskola születésénél. 
Azon kevesek közé tartozik, akik az akkor 
induló, bizonytalan jövőjű intézményért felad-
ták régi munkahelyüket.

Hogy miért? Mert tudta, hogy szükség van 
olyan iskolára, ahol a tudás mellett a gyerekek 
lelkét is építeni fogják.

A hetente szervezett sokszor késő estébe 
nyúló megbeszéléseken, értekezleteken, ahol 
kialakították az iskola arculatát olyanná, ami-
ben jó dolgozni diáknak, pedagógusnak egy-
aránt, a vezető jobb kezévé vált. Kati egyre több 
vezetői feladatot bízott rá. Az iskola növekedé-
sével szükség lett helyi vezetőre és a két év 
tapasztalatai alapján rá esett a választás.

Az intézmény magas színvonalú működteté-
se mellett törődik saját önképzésével is.

Emberségének, empátiás készségének köszön-
hetően sikerült egy szakmailag kiváló, elhivatot-
tan dolgozó, jó közösséget alkotó kollektívát 
kialakítania.

Oktató-nevelő munkáját magas szintű szak-
mai felkészültség, nagyon komoly hivatástudat 
jellemzi. Folyamatosan képzi önmagát, követi a 
szakma új eredményeit, fogékony minden olyan 
új dologra, amelynek segítségével tanítványai 
magasabb szintű tudásra tesznek szert. 

TOLNA VÁROS KIVÁLÓ
KÖZTISZTVISELŐJE

TOLNA VÁROS KIVÁLÓ
KÖZALKALMAZOTTJA
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Támogatja az új kezdeményezéseket. Időt és 
fáradságot nem kímélve teremti meg a fejlődés 
lehetőségét. Tanítványaival és kollégáival való 
viszonyát a kölcsönös tisztelet és megbecsülés 
jellemzi, mindannyian számíthatnak rá. Nagyon 
emberséges vezető, aki minden munkából kive-
szi a részét. Kevés időt tölt igazgatói irodájában, 
inkább a tanári szobában van kollégáival.

Szakmai munkáját, óriási tapasztalatát 26 
éves tanítói, 15 éves vezetői szakértői munkáját 
a sikeresen érettségiző, továbbtanuló, az iskolá-
val a mai napig kapcsolatot tartó tanítványok, 
sikeres pályázatok sora igazolja vissza. Mindez 
a rá jellemző igényességnek, maximalizmus-
nak, kitartó, lelkiismeretes, következetes és szí-
vós munkának, a folytonos önképzésnek, pozi-
tív gondolkodásmódnak köszönhető.

Kleinné Hága Györgyi olyan köztiszteletnek, 
megbecsülésnek örvendő kolléga, aki elkötelezett 
a folyamatos fejlődést biztosító, gyermekközpon-
tú iskola ügye mellett. Az ő életfilozófiája, mottó-
ja is lehetne az a gondolat, melyet Janus Korczak 
fogalmazott meg: „Keresem minden gyermek 
sajátos titkát, és azt kérdezem magamtól, hogyan 
segíthetném abban, hogy önmaga lehessen.”

Mármarosi 
Zsolt
1975. december 31-én szüle-
tett tolnai szülők gyermeke-
ként Szekszárdon. Édesapja 
korábban Pakson, később a 

mözsi vágóhídon volt hentes,a szakma szerete-
tét a családból hozta. A tolnai általános iskolai 
évek után Palánkra került, ahol hús- és feldol-
gozó szakon jutott el a szakmunkás bizonyítvá-
nyig. Ezután a Szekszárdi Húskombinátnál 
eltöltött évek következtek. Később, az 
Ausztriában eltöltött 5 év alatt megtanulta, 
hogy az igazi piaci minőséghez a beltartalom 
mellett az esztétikum is ugyanolyan fontos. 
Első húsboltját Tolnán a Deák Ferenc utca 9. 
szám alatt nyitotta 2003-ban. Egy évre rá 
Faddon és Gerjenben is nyílt egy-egy újabb 
üzlet. A mai, minden igényt kielégítő tolnai 
húsboltját 2008-ban rendezte be a tolnai város-
központban. Üzleteiben a disznóhúson és az 
ebből készült töltelékárukon túl, folyamatosan 
van marha- és birkahús, minden fajta előhűtött 
házi szárnyas, a csirkétől a pulykáig. Hazai 
alapanyagból dolgozik. Ehhez az élő állatot 
többnyire saját maga vásárolja fel a környéken, 
és vágatja le Sebestyén Gábor tengelici vágó-
hídján. Ebben az üzemben minden munkanap 
vágnak, a friss áru tehát folyamatos. Üzletei jól 
mennek, munkáját szereti, van jövőképe. 

Mármarosi Zsolt legelőször is tolnai hentes-
nek tartja magát, a szakma sok-sok hagyomá-
nyát a múltból a mába átmentve. Igazi szakem-
berré a tolnai közízlés nevelte, amikor is fiatal 
korában, éveken át disznót vágni járt. Nem 
tankönyvből tanulta meg, mit és hogyan szeret-
nek enni a tolnaiak. Tudja mi a különbség az 
olcsó import hús és a drágább hazai között, e 
két lehetőség közt nem a gyorsabb meggazda-
godás útján járja. Tolnai ízlés szerint készült 
töltelékeihez csakis a környéken termelt papri-
kát használ. Tudja, csak a környék vásárlóira 
számíthat. Mármarosi Zsolt több tolnai család 

karácsonyát tette szebbé azáltal, hogy hús ado-
mányai révén terített asztal mellé ülhettek

 Mottója: aki tegnap itt járt, holnap is bejöj-
jön. Munkatársait nem tartja alkalmazottainak, 
közülük nem egy már az üzletnyitás első perce-
itől nála dolgozik. 

A biztos családi háttér, Mármarosiné Hájas 
Andrea felesége személyében, aki nélkül egészen 
biztosan nem tartana ott, ahová eddig elért.

Azt, hogy mi mennyit ér, nem mindig vesszük 
észre azonnal. A sikert sikerre halmozó ese-
mények felfokozott forgatagában ugyanis az 
emberek túlnyomó többsége a reményteljes 
jövőre koncentrál, újabb és újabb eredménye-
ket várva. El kell telnie néhány évtizednek 
ahhoz, elmondhassuk egy-egy eseményről, 
vagy időszakról, hogy páratlan jelentőséggel 
bírt, új korszakot jelölt ki. Az, ami ott és akkor 
történt, minden bizonnyal felülmúlhatatlan és 
megismételhetetlen. 

Különösen igaz ez a megállapítás arra az 
azóta is példa nélküli sikersorozatra, amit a 
Tolnai Vörös Lobogó Sport Egyesület pingpon-
gos lányai értek el az 1970-es, és '80-as években. 
Büszkén emlékezünk azokra az évekre, amikor 
az ő diadalmenetük révén tanulta meg Tolna 
nevét az egész sportszerető világ. 

A '70-es évek közepén egy jó szemű edző, 
Sáth Sándor, az országot járva, egy-egy ígéretes, 
de még kibontakozás előtt álló versenyzőben 
meglátta a jövő bajnokát. Így került elsőként 
közénk a Békés-megyei Vésztőről, Balogh Ilona, 

az akkor szárnyait bontogató, ugyancsak 
nagyon tehetséges, tolnai, Bolvári Ildikó mellé. 
hogy velük kezdjen felépülni az aranycsapat. Az 
a csapat, amely később ötször lett döntőse a 
Bajnokcsapatok Európa Kupájának, éveken át 
kosárszám gyűjtve az érmeket a sportág legran-
gosabb hazai és európai viadalain. Nehéz e 
páratlan sikersorozat éveit konkrét nevekhez 
kötni, mivel az éppen csúcson lévők nyomában 
folyamatosan kapaszkodott fel az ifjabb nemze-
dék. Az, akiknek a neve feltétlenül ott kell, hogy 
szerepeljen e listán: Balogh Ilona és Bolvári 
Ildikó mellett Bolvári Katalin, Bátorfi Csilla, 

Kaiser Ágnes, Dudás Ibolya, Kiss Anikó és Bizó 
Mária. Számtalan érmet gyűjtöttek egyéni és 
csapatversenyeken egyaránt.

Balogh Ilona 1976-ban már a magyar ifjúsági 
válogatott tagja volt csakúgy, mint Bolvári Ildikó, 
aki 11 évesen került fel a serdülő válogatott játé-
kosai közé. Ebben az évben kerültek fel az NB 
I-be, ahol 1988-ig versenyeztek az élmezőnyben. 
1979 a Tolnai Vörös Lobogó számára az első 
BEK-döntő éve, amit aztán ötször ismételték 
meg. 1981-ben kijutott a csapat a Phenjanban 
rendezett, meghívásos nemzetközi kupára, ahol 
a Balogh-Bolvári páros egészen az ezüstéremig 
menetelt. E nyolcas csapatból az idők során 
hatan jutottak fel a magyar válogatottba. 
Éremaratásuk, a kombájnéhoz volt hasonló az 
akkori hazai mezőnyben. 

Az, ami azokban az időkben történt, legtöbb-
jüknek máig meghatározza az életét. Balogh 
Ilona még most is minden nap lent van az edző-
teremben, fia, Erik, 13 évesen lett a korcsopor-
tos válogatott tagja. Bolvári Ildikó a németor-
szági Neukirchen-Vluyn-ben él, japán férjétől 
született fia, Yoko-Imamura jelenleg a német 
válogatottban játszik. Bolvári Katalinból jogász 
lett, ő Pécsett lakik, Marci fia a magyar ifi válo-
gatott tagja. Dudás Ibolya Bólyban telepedett le, 
ahol a közelmúltig, a szomszédos Beremend 
csapatát edzette. Kiss Anikó Győrbe költözött, 
még ma is egy NB I-es csapatban versenyez, 
ahogy férje, Bella József is aktív játékos. Bizó 
Mária a murakeresztúri általános iskolában 
tanít és vezeti a pingpong szakkört. Bátorfi 
Csilla, aki a legmesszebbre és legmagasabbra 
jutott egykori csapatától, kilenc Európa-
bajnokságot nyert. Állandó lakhelye jelenleg a 
németországi Langweid-ben van, ahonnan egy 

időben sokat járt át Itáliába, amíg ő volt az olasz 
női asztalitenisz-válogatott edzője. Magyar 
sikersorozata is páratlan. Pályafutásról itthon 
könyv jelent meg, ahogy németországi lakhe-
lyén, Langweid-ben, nemrég utcát neveztek el 
róla. A vele készült interjúkötetben szívet 
melengető mondatokat olvashatunk a Tolnán 
töltött gyönyörű éveiről.

A példanélküli sikersorozat részese volt a ver-
senyzőkön túl Sáth Sándor és Éberhardt János, 
akik edzőként álltak a lányok mellett. Az ő szak-
mai és emberi irányításukkal lett teljes az a csapat, 
ami beírta magát és Tolnát a sporttörténelembe.

AZ ÉV TOLNAI
VÁLLALKOZÓJA

TOLNA VÁROS 
SPORTJÁÉRT

Az egykori  Tolnai Az egykori  Tolnai 
Vörös  Lobogó  Sport  Egyesület Vörös  Lobogó  Sport  Egyesület 

legendás  asztalitenisz legendás  asztalitenisz 
csapatának  tagjaicsapatának  tagjai
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Steinbach Máté 
A Sztárai Mihály Gimnázium 
12. osztályos tanulója, a Paksi 
Futball Clubnál játszik. A fut-
ball mellett röplabda sportág-
ban is jeleskedik. Az előző 
évben elért legjobb sportered-

ménye: Nemzeti Bajnokság másodosztálya dél-
nyugati csoportjának 19 éves korosztálya I. 
helyezettje. A 2011/2012. tanévet jeles tanulmá-
nyi átlaggal fejezte be. Osztályfőnöke Miklós 
Márta, testnevelő tanára Pálinkás Gábor. Edzői: 
Osztermájer Gábor és Gracza Tibor.

Buchmüller 
Petra 
A Wosinsky Mór Oktatási 
Intézmény 7. osztályos tanuló-
ja, a Tolna-Mözsi Futsal Sport-
egyesület sportolója. Az előző 
évben elért legjobb sportered-

ménye városkörnyéki döntőn csapatával 2. 
helyezést értek el, a Bozsik programban országos 
1. helyezést szereztek. Bozsik Intézményi 
Program Szekszárd körzeti labdarúgó Tornán a 
Csapat legjobbja címet szerezte meg. A 
2011/2012-es tanévet kitűnővel és 5 tantárgyi 
dicsérettel fejezte be. A helyi természetismeret 
tanulmányi versenyen I. helyezett, a helyi mate-
matika tanulmányi versenyen I. helyezett lett. A 
sport mellett zeneiskolába is jár, zongorázik. 
Zeneiskolai dicséretben részesült zenei tanulmá-
nyokban elért eredményes munkájáért, sikeres 
szerepléséért és kitartó szorgalmáért. Osztály- 
főnöke Kalamár Lászlóné, testnevelő tanára 
Herczigné Inhoff Anna. Edzője: Folk György.

Veress Ádám 
A Wosinsky Mór Általános 
Iskola 5. osztályos tanulója, 
Tanren Karate Sportegyesület 
sportolója. Az előző évben 
elért legjobb sporteredmé-
nye: SHOTOKAN Nyílt 
Országos Bajnokságon Kumite 

(kümité) versenyszámban III. helyezést, Kata 
versenyszámban II. helyezést ért el. A 
2011/2012. tanévben kitűnő volt, nemzetiségi 
német tantárgyból dicséretben részesült. 
Zeneiskolás, zongorán játszik. Osztályfőnöke 
Kis Józsefné, testnevelő tanára Herczginé Inhof 
Anna. Edzője: Bali Ervin.

Rácz Dániel 
A Sztárai Mihály Gimnázium 
7. osztályos tanulója, a Tolna-
Vízmű Kajak-Kenu Sport 
Egyesületnél kajakozik. Az 
előző évben elért legjobb 
sporteredménye: Győrben az 
országos bajnokságon II. 

helyezést ért el. A 2011/2012. tanévet kitűnővel 
és 7 tantárgyi dicsérettel zárta. Fusz János 
Zeneiskola fúvószenekarának tagja, tenorkür-
tön játszik, zeneiskolai tanulmányait jelesre 
végezte. Osztályfőnöke és testnevelő tanára 
Pálinkás GáborEdzője: Barina József, zeneisko-
lai tanárai: Hepp Attila és Schmidt Zoltánné.

TOLNA VÁROS JÓ TANULÓJA
– JÓ SPORTOLÓJA

GRATULÁLUNK MINDEN DÍJAZOTTNAK!

Klaus Demal 
Diplomás államigazgatási 
szakemberi végzettséggel ren-
delkezik és az államigazgatás 
területén dolgozott folyama-
tosan. A mannheimi és 
heidelbergi egyetem jogi és 
álllamigazgatási karán végez-

te egyetemi tanulmányait. A gyakornokképzés-
sel párhuzamosan szerzett masteri végzettséget 
a speyeri államigazgatási főiskolán. Második 
jogi államvizsgáját követően a német közjog 
szövetségi testületének jogi referenseként és 
osztályvezetőjeként dolgozott. 1987-ben Flein 
település polgármesterévé választották. 1991. 
május 2-a óta Stutensee város polgármestere, 
1998. január 1. óta főpolgármestere. 1994 óta 
társadalmi megbízatásként tagja a járási köz-
gyűlésnek, az igazgatási bizottságban dolgozik.

A főpolgármesteri tisztség és járási közgyűlé-
si tagsága mellett számos egyéb feladatot is fel-
vállal. Tagja a Felső-Rajna vidék regionális 
egyesületének, a tervezési bizottságban dolgo-
zik. Tagja Karlsruhe járás népfőiskolai vezetésé-
nek. A hardti zeneiskola elnöke, Baden-
Württemberg balesetbiztosítási pénztárának 

elnöke. Szinte a kezdetektől irányította a part-
nervárosi kapcsolatokat Tolnával. 

Hivatalba lépését követően fontos céljának 
tartotta, hogy kiépítse az együttműködést Tolna 
városával, megerősítse azt és tovább fejlessze. 
Azzal a különös óhajjal tette ezt, hogy ez által is 
hozzájárulhat az európai népek jobb megérté-
séhez. Ettől az időtől kezdve mindig ő vezette 
Stutensee delegációját Tolnába és ő volt a házi-
gazdája a tolnai barátoknak.

Ezek a látogatások mindig nagy örömöt 
jelentettek számára, az elmúlt évtizedek egyre 
bővülő barátsága mindig új lelkesedést jelentett 
neki. A tolnaiak barátsága neki egyben elköte-
lezettséget is jelent és mindig nyitott, ha kölcsö-
nös segítségről van szó. 

Néhány példa Demal főpolgármester part-
nerség terén végzett tevékenységéből:

Kezdeményezője volt az iskolák és egyesüle-
tek közötti kapcsolatok felvételének. Mind a 
mai napig támogatja a tanulócseréket és egye-
sületek találkozóit.

A barátságot jól szimbolizálja, hogy Stutensee 
városának legnagyobb település részében, 
Blankenlochban Tolna-teret avattak.

Tűzoltó autókkal támogatta a Tolnai Tűzoltó 
Egyesület munkáját. Támogatta továbbá a 
gyermekjátszóterek kialakítását, az óvodák 
fejlesztését.

Jelenleg Magyarország német nagykövetének 
stutenseei látogatását készíti elő.

TOLNA VÁROS
KÜLKAPCSOLATI DÍJA

V Á á Rá Dá

A  kitüntetettekA  kitüntetettek

Az idén huszonkét éves Az idén huszonkét éves 
Stutensee és Tolna  Stutensee és Tolna  
testvérvárosi testvérvárosi 
kapcsolatakapcsolata
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Az orvosi ügyelet telefonszáma Tolnán: 440-340

 Az ülés előtt Verseghy Ferencet 
köszöntötték abból az alkalomból, 
hogy a mözsi fazekas, a Népművészet 
Mestere a Magyar Kézművességért 
Alapítvány által kiírt, Magyar kéz-
művesség – 2013 című országos 
pályázatán a második díjnak meg-
felelő Tolna Város Díját nyerte el. A 
zsűri által legjobbnak ítélt alkotá-
sokból kiállítás nyílt Budapesten, az 
Országos Széchenyi Könyvtár 
Corvina termeiben, ahol – az egyet-
len Tolna megyei kiállító – Verseghy 
Ferenc kék habán reggeliző készle-
te, kék írókás halas készlete és sárga 
bordás gerezdes lapított habán kor-
sója is látható volt.

Dr. Sümegi Zoltán polgármester 
azt mondta, igazi mestermunka, 
amit Verseghy Ferenc végez. 
Gratulált a művésznek, akinek ez 
alkalomból egy oklevelet és virágot 
adott át. A város az elnyert díj kap-
csán korábban pénzdíjjal is elis-
merte az alkotót. Verseghy Ferenc 
többek között azt mondta: minden 
erejével azon lesz, hogy tovább 
öregbítse a város hírnevét. 

 Június elsejével megszüntették 
a Mözsi Szabó István festőművész-
szel 2010-ben kötött ajándékozási 
szerződést, közös megegyezéssel. A 
polgármester tájékoztatása szerint a 
szerződés megszüntetését ebben a 
formájában a művész is elfogadta. 
Ezzel vélhetően pont kerül egy rég-
óta húzódó ügy végére.

 Száz gyereket írattak be a 
Wosinsky Mór Óvoda intézmény-
egységeibe a következő nevelési 
évre. A tanköteles korú gyerekek 
közül pedig további 50 marad az 
óvodákbanA testület úgy döntött, 
hogy 16 óvodai csoport működte-
tését engedélyezi 2013-14-ben, a 
csoportok átlaglétszáma 29 fő lesz.

 Elfogadta a testület a Család-
segítő Központ tavalyi évi műkö-
déséről szóló beszámolóját. A pol-
gármester megköszönte az intéz-
mény dolgozói munkáját.

 Ugyancsak elfogadták a Sztárai 
Mihály Gimnázium működtetésé-
nek átvételéről szóló megállapodást. 
Mint az ismert, az iskola fenntartó-
ja az állami Klebelsberg Intézmény-
fenntartó Központ, a gimnázium 
működtetését pedig az önkormány-
zat (Tolnai Intézményműködtető 
Központ) vette át április elsejével. 

Az elfogadott megállapodás a gim-
názium működtetésének átvételé-
ről, a feladatellátáshoz kapcsolódó 
létszám átadásáról, valamint a 
működtetéshez kapcsolódó vagyon-
elemek, jogok és kötelezettségek 
megosztásáról szól. Az ugyancsak 
jóváhagyott használati szerződés az 
intézmény átvételével kapcsolatos 
vagyonelemek ingyenes használa-
tának és működtetésének részletes 
szabályait rögzíti.

 A város által korábban nyújtott 
2 millió forintos támogatás visszafi-
zetési határidejének meghosszabbí-
tását kérte a Tolna-Mözsi Futsal 
Egyesület. A támogatást pályázati 
forrásból tervezték visszafizetni, de 
a pályázatot még nem bírálták el. 
Az egyesület 90 nap haladékot kért 
a visszafizetésre.

A pályázati döntés elhúzódása 
miatti pénzügyi probléma áthida-
lására az egyesület 900 ezer forin-
tos hitelt kénytelen felvenni. Ennek 
feltétele, hogy az önkormányzat 
készfizető kezességet vállaljon a 
hitelszerződés teljesítéséhez.

A támogatás visszafizetési határ-
idejének meghosszabbításához hoz-
zájárult a testület, a 900 ezer forintos 
kezességvállaláshoz azonban nem. 
Arról is döntés született, hogy a 
Tolna-Mözsi Futsal Sportegyesület 
látvány-csapatsport támogatásával 
megvalósuló pályázat megvalósítá-
sához (a városi sportcsarnok egyik 
öltözőjének felújításához) a város 
658.673 forint önerőt biztosít. 

 Tolnai székhelyű (a tolnai 
járásra kiterjedő illetékességű) köz-
jegyző és tolnai munkaügyi köz-
pont létrehozását célzó felterjeszté-
sekről is határozott a testület. Az 
indoklás szerint az új tolnai járás 
lakóit is megilletik mindazon jogok, 
melyeket a más járásokban élők 
élveznek. A határozatokat elküldik 
a tolnai járás többi településére is, 
hogy azok is tegyenek kezdeménye-
zést a témában. A felterjesztést a 
megyei kormánymegbízott is meg-
kapja azzal, hogy véleményével 
kiegészítve továbbítsa azokat a köz-
igazgatási és igazságügyi, illetve a 
nemzetgazdasági miniszter részére.

Mint megírtuk, korábban tolnai 
rendőrkapitányság létrehozására is 
született javaslat a tolnai vezetés 
részéről. Ezzel kapcsolatban a fel-
terjesztés határidejét meghosszab-
bították augusztus 31-ig.

 A Tolnai Roma Nemzetiségi 
Önkormányzat mindösszesen 400 
ezer forint támogatást kért a várostól 
egy gyermekeknek, illetve egy nyug-
díjasoknak szervezendő kirándulásra 
(250 ezer), továbbá a roma napi ren-
dezvény előadói díjára (150 ezer 
forint). A testület anyagi forrás hiá-
nyában nem támogatta a kérelmet.

 Elfogadták a jegyző átfogó 
értékelését a gyermekjóléti és gyer-
mekvédelmi feladatok ellátásáról. 
Hasonlóan jártak el a képviselők az 
Alisca Terra Regionális Hulladék-
gazdálkodási Kft. közszolgáltatói 
hulladékgazdálkodási tervével.

 Huszonkét szervezet összesen 
4,05 millió forint támogatást kért az 
önkormányzattól a város által meg-
hirdetett közművelődési pályáza-
ton. Ennek keretösszegét korábban 
1,68 millió forintban állapította 
meg a testület. Azokat a szervezete-
ket, amelyek a mözsi szociális 
városrehabilitációs projekthez kap-
csolódóan nyertek pályázati támo-
gatást, a közművelődési pályázat-
ban nem támogatták. A megítélt 
támogatásokat lapunk mostani szá-
mában, külön helyen olvashatják.

 A Tolna-Dohány Kft-vel kötött 
szerződést a város a Sztárai gimnázi-
um diákétkeztetése biztosítása érde-
kében, április 1-jétől június 30-ig. 
Felkérték a jegyzőt, vizsgálja meg, 
hogy a jövőben milyen módon biz-
tosítható az intézmény étkeztetése.

 Nyilvános árverésen kívánja 
értékesíteni a város azt a Bartók Béla 
utcai, mintegy 0,4 hektáros parcellát, 
amelyre a Fastron Hungária Kft. 
nyújtott be vásárlási kérelmet. Az 
ingatlan értéke az értékbecslés alap-
ján 6,2 millió forint.

 Kezdeményezi az önkormány-
zat a Magyar Közút Nonprofit Zrt-
nél a tolnai Ady Endre utca forgalmi 
rendjének megváltoztatását úgy, 
hogy az egyirányú utca táblát a 25-ös 
számú ház elől helyezze át előrébb, a 
29-es számú ház elé. Ezt az utca 
benzinkút felőli végén működő vál-
lalkozások kérték, így ugyanis nem 
kellene nekik folyamatosan nagy 
kerülőket tenniük a városközpont 
felé, ha az utcából a benzinkút felé 
szeretnének közlekedni.

Egy másik forgalmi rend változ-
tatást is kezdeményez a testület, a 

6-os út fácánkerti elágazójánál. Az 
ott meglehetősen gyakran előfor-
duló balesetek megelőzése érdeké-
ben javasolják, hogy az elágazónál 
70 kilométer/órás sebességkorláto-
zást vezessenek be, hangos útbur-
kolati jelekkel lássák el az útsza-
kaszt, illetve a tolnai keresztező-
désben Stop táblát helyezzenek ki.

 Sikeresen pályázott a Bartók 
utcai Pitypang óvoda fejlesztésére 
a város. A beruházás megvalósítá-
sához szükség van műszaki ellen-
őrre is, akit meghívásos pályázat 
alapján fognak kiválasztani – dön-
tött a testület.

 Törvény alapján megszűnt a 
képviselő-testületek ármegállapító 
jogköre a víz- és csatornadíjakkal 
kapcsolatban. Erre tekintettel a kép-
viselő-testület hatályon kívül helyez-
te az ezzel kapcsolatos rendeletét.

 Módosították a szociális ren-
deletet, amelybe bekerült, hogy a 
Sztárai gimnázium étkezési térítési 
díja a szerződés alapján bruttó 410 
forint/fő/nap.

 A vagyonrendeletet is meg-
változtatták, amire azért került sor, 
mert a tolnai lőtér esetleg eladni 
tervezett erdőterületét az üzleti 
vagyon körébe kellett sorolni, hogy 
a későbbiekben korlátozás nélkül 
értékesíthető legyen.

 Ugyancsak módosították a 
bérlakásokról szóló rendeletet. 
Erre a változtatásra azért volt szük-
ség, mert Tolnán, a Jókai u. 6. szám 
alatt két bérlakást alakított ki a 
város, és ezek még nem szerepeltek 
a rendelet mellékletében.

 Elfogadták a Szekszárd és 
Környéke Szociális Alapszolgáltatási 
és Szakosított Ellátási Társulás tár-
sulási megállapodását. A társulási 
tanácsba Baksainé Kenessei Évát 
delegálta a testület. 

 Újabb hat szennyvízcsatorna 
rákötési kérelem érkezett az önkor-
mányzathoz. A testület a jogsza-
bály alapján öt esetben 120 ezer 
forintban  állapította meg a ráköté-
si díjat, egy Deák Ferenc utcai 
ingatlan esetében bruttó 300.990 
forintot kell fizetnie a tulajdonos-
nak, mivel ott a csatlakozás mély-
építési munkát igényel.

Vitán felül álló döntések
Rendkívüli horderejű témák nem szerepeltek a képviselő-testület május Rendkívüli horderejű témák nem szerepeltek a képviselő-testület május 

30-i ülésén, így aztán nem meglepő, hogy vita és általában hozzászólás 30-i ülésén, így aztán nem meglepő, hogy vita és általában hozzászólás 

nélkül hozta meg – szinte kivétel nélkül egyhangú – döntéseit a testület.nélkül hozta meg – szinte kivétel nélkül egyhangú – döntéseit a testület.
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Gyarapodó óvoda 
– gazdagodó gyermekek

Bensőséges kis ünnepség részt-
vevői lehettek azok a szülők, hoz-
zátartozók és meghívottak, akik 
a mözsi Zöldkert Óvoda meghívá-
sát elfogadták. Május 17-én dél-
után az apróságok átvehették új 
körhintájukat, amivel egy időben 
egy tanösvényt is avattak, ami a 
kicsik környezettudatos nevelé-
sét segíti elő.

A körhinta 450 ezer forintba 
került, amit három év alatt gyűj-
tött össze az óvoda. A tanösvény, 
egy komplex természetbarát okta-
tóprogram, sok-sok szemléltető 
eszközzel, ami mind azt szolgálja, 
hogy az embert – erre a gyerme-
kek legalkalmasabbak – visszave-
zesse a természethez. Az oktató-
program részben falra akasztható 
táblákat tartalmaz madarakról, 
hüllőkről, kétéltűekről, a leggya-
koribb honi fajok képével. Ezekhez 
madáretetőket, madárodúkat és 
pillangóitatókat is kapott az 
óvoda. A tanösvény már része az 
óvoda udvarának, árnyas díszfák, 
pompázatos virágok és egy kis 
tavacska mellett. 

Veressné Hárfai Aranka vezető 
óvónő arról beszélt, hogyan jutot-
tak hozzá a fenti eszközökhöz:

– A körhinta már régi vágyunk, 
mert nagy előnye a többi hinták-
hoz képest, hogy kevésbé baleset-
veszélyes, és – ami szintén fontos- 
egyszerre akár nyolc gyerek is 
használhatja. Nem volt olcsó, de 
hála az önzetlenül adakozó szülői 

közösségnek és Tolna Város 
Önkormányzatának végre megér-
kezhetett. A tanösvényre való 
pénzt pályázaton nyertük. 

Ezek után az, hogy az óvodások 
által előadott kis énekes, verses, 
táncos műsor legnagyobbrészt a 
kikeletről, a gólyahírről, a gólyá-
ról és a tapsifüles nyusziról szólt, 
talán már nem is véletlen.       ká

A Mözsi Mű ve lődé si Ház
állandó prog ram jai

Hétfő: 18.00-19.30 Country klub 
Kedd: 17.00-18.30 jó ga 

Szerda: 18.00-20.00 

né met nem ze ti sé gi kó rus

A Gaz Emberek Klub tagjai 
minden hónap utolsó szerdáján 

találkoznak.

Június első szombatján nagy sür-
gés-forgás volt Mözsön az Iskola 
utcában. A Magyarországi Német 
Ének-, Zene és Tánckarok Országos 
Tanácsa (Landesrat) országos 
kórusminősítő versenyét tartotta a 
Mözsi Művelődési Házban. 

A kórusminősítő célja a hazai 
németség ének-, zene-, tánckultúrá-
jának, hagyományainak gyűjtése, 
megőrzése, megörökítése és átadása 
az utókor számára. Új hagyomány-
őrző csoportok alakítása, hagyomá-
nyok ápolásán keresztül az identitás 
megőrzése és erősítése. Az előzetes 
regisztrációt követően 15 kórus, 
több mint 300 fővel mérettette meg 
magát a háromtagú neves zsűri 
előtt. A részvétel feltétele volt, hogy 
Magyarországon gyűjtött német 
népdalok, ill. német szerzők német 
nyelvű kórusművei hangozzanak el.

Az ünnepélyes megnyitón 
köszöntötte a vendégeket Appelshoffer 
Ágnes Tolna város alpolgármestere, 
Dr Józan Jilling Mihály TM Német 
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, 
és Kreisz Ferenc Landesrat ének 
szekció elnöke. Ezt követően kezdetét 
vette a nívós kórusminősítő verseny.

A hosszú műsorfolyam, és vára-
kozás után a kora esti órákban a 
zsűri eredményt hirdetett.

Nagyon elégedettek voltak a hely-
színnel. Külön dicsérték a terem 
akusztikáját, és a helyi szervezést.

A legmagasabb Arany Rozmaring 
elismerésben a taksonyi női kar és a 
vecsési női kar részesült.

Kitüntetéses arany minősítést 
kapott 4 kórus közöttük a Mözsi 
Német Nemzetiségi Klub Énekkara. 
Arany minősítést 8, ezüst minősí-
tést 1 kórus érdemelt. Az oklevele-
ket Kreisz  László a Landesrat elnö-
ke és Tóth András karnagy, a zsűri 
elnöke adta át.

A színvonalas rendezvény házi-
gazdája a Mözsi Német Nemzetiségi 
Klub volt. A klub tagjai, családtag-
jai egy emberként segítettek a szer-
vezésben. A polgárőrség a reggeli 
óráktól estig biztosította az utca 
forgalmát. Tolna Város Önkor-
mányzata és a Német Nemzetiségi 
Önkormányzat anyagi támogatás-
ban részesítette a rendezvényt. A 
Berezi kertészet a színpad díszíté-
sében segített.

Aki részese volt ennek a nagysze-
rű eseménynek, egy feledhetetlen 
élménnyel gazdagabban távozott. 
Minden szervezőnek, rendezőnek 
támogatónak, segítőnek köszönjük, 
hogy lehetővé tették a program 
megvalósulását. 

Tóth Györgyi

Mözsön ilyen még nem voltMÖZSI SIKEREK A LOVASNAPOKON

Éjjel-nappal hajtottak 
Tizenkettedszer rendezett lovasnapokat a Tolna-Mözsi Lovas 
Egyesület a pünkösdi hétvégén, május 17. és 19. között. A 
háromnapos eseményen immár harmadik alkalommal zajlott 
nagyszabású, országos verseny, amely idén a régiós, illetve az 
országos bajnokság első fordulója is volt.

A viadal pénteken a díjhajtással indult. A kettesfogatok között 
Sipos Zoltán (Lajosmizse), a póni kettesfogatoknál Tímár Zoltán 
(Solt), a póni egyesfogatoknál Lehőcz Dávid (Szakály), az A kategó-
riás egyesfogatoknál Jámbor Vilmos (Kisbér) nyert.

A mözsi lovasnapok idején szinte elmaradhatatlan eső ezúttal jól 
jött péntek este, a szombati kemény erőpróbára, a maratonhajtásra 
tökéletes lett a pálya. A három szakaszból álló, 15 kilométeres, 
különféle akadályokkal nehezített versenyben 1. lett ifj. Virág 
József (Tolna-Mözs), 2, Kákonyi Norbert (Fadd), 3. Németh László 
(Érd), 4. Virág József (Tolna-Mözs).

A zárónapon, vasárnap rendezték az akadályhajtást, amelyben 1. 
lett Kákonyi Norbert, 2. Cseh László (Tolna-Mözs), 3. ifj. Virág 
József. Az összetett versenyben is Kákonyi Norbert diadalmasko-
dott, 2. lett Németh László, 3. Szabó Viktor (Villány), Cseh László 
a 4., ifj. Virág József pedig az 5. helyet szerezte meg.

A számos támogató, szponzor segítségével lebonyolított verseny-
nek külföldi résztvevője is volt, egy finn segédhajtó személyében.

A Tolna-Mözsi lovas Egyesület a verseny megrendezése mellett a 
hagyományosan nagy számú közönséget is igyekezett minél job-
ban kiszolgálni. Ezúttal is megtartották például az éjszakai show-t, 
amely a szokatlan időpont ellenére is több száz érdeklődőt vonzott. 
Ezen a látványos, vidám versenyen az indulók lovasfogat helyett 
biciklit és autót hajtottak, de lovagolniuk és futniuk is kellett. A 
legjobb showman-nek a mözsi Cseh László bizonyult.

KÖZLEMÉNY: 
A Harmónia 

Üzletháznál lévő 
bankautomata (ATM) 

ismét működik.
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JÚNIUSI PROGRAMJAI

A Bezerédj Pál Sza bad idő köz pont és Könyv tár és an nak 
min den tag in téz mé nyé nek rész le tes prog ram ja 

meg ta lál ha tó a http://www.bpszk.eoldal.hu, va la mint a 
www.tolna.hu internetes ol da la kon.

• Június 4. (kedd) 11.00 óra: 
TRIANONI megemlékezés a 
Bezerédj Pál Szabadidőközpont 
színháztermében. Közreműködik 
a Th eatrum Hungaricum társulat

• Június 15. (szombat) 21.00 óra: 
A Magyar Rock Napja alkalmából 
pizsi-party a Bezerédj Pál Szabadidő-
központ udvarán. Fellépő zenekarok: 
Fészer Band (helyi erők), GROOVUS 
(budapesti jazz-rock zenekar), Funky 
Fever Band (helyi erők).

• Június 29. (szombat) 10.00 óra: 
Bezerédj Kerékpáros Emléktúra 
Hidja-pusztára a TOVÁBB Szabad-
idős Társaság szervezésében. Jelent-
kezni lehet a Bezerédj Pál Szabad-
időközpontban (74/540-036), pamer.
jakab@gmail.com e-mail címen, va-
lamint a 30/408-75-15-ös telefonszá-
mon Pámer Jakab szervezőnél.

• Július 6. (szombat) 21.00 óra: 
LEMEZLOVARDA – nosztalgia party 
a '90-es évek zenéivel.
Intézményünk július 8-tól július 
28-ig igény szerint tart nyitva. 
További információ az 540-036-os 
telefonszámon kérhető.

BÁRKA FESZTIVÁL 
Augusztus 17–18.

Részletes program az augusztusi 
számban olvasható.

SPORTPROGRAMOK:
Egyesületek, szabadidős társaságok, 
sportcsoportok edzésidőpontjai 
(részletes terembeosztás) a www.
bpszk.eoldal.hu honlapon tekinthe-
tők meg a Sportcsarnok menüpont, 
csarnokbeosztás címszó alatt.

Sakk szakkör (gyerekeknek): 
hétfő: 17.00-18.00

Sakk klub (felnőtteknek): 
szerda: 17.30

Zumba (gyerekeknek): 
kedd – maxi csoport: 16.30-17.30
         – mini csoport: 17.30-18.30

 
SAJÁT SZERVEZÉSŰ

SPORTFOGLALKOZÁSOK:
Asszonytorna: 

hétfő-szerda: 18.00-19.00
Röpisuli: 

kezdő: szerda: 16.30–18.00
            csütörtök: 16.30–17.30
haladó: kedd-csütörtök: 15.00–16.30

Konditerem 
Nyitva tartás: H-P:  08.00-20.00

Használati díjak:
diák: 350 Ft/óra, felnőtt: 450 Ft/óra

Bérlet: diák: (8 óra/hó) 2000 Ft, 
(16 óra/hó) 3.500 Ft,

felnőtt: (8 óra/hó) 2.500 Ft, 
(16 óra/hó) 5.000 Ft.

A ko ráb bi gya kor lat nak meg fe le lő en ren dez vé nye ink ről e-mailben is 
ér te sí tést kül dünk. A kul tu rá lis hír le ve lünk re fel- és le irat koz ni a 

bezeredj@gmail.com cí men le het a tel jes név, e-mail cím meg adá sá val.

A BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

NYÁRI LABDÁS JÁTSZÓHETET
hirdet 7-11 éves gyermekek számára. 

Időpont: 2013. augusztus 26-30.

Táborozási forma: napközis sporttábor, naponta 9-15.30-ig.

A tábor célja:
•  egészséges életmódra nevelés, az egészség 

megőrzésére alkalmas, közkedvelt – főleg lab-
dás – sportágak, mozgásformák megismerteté-
se és megszerettetése (röplabda, kosárlabda, 
kézilabda, labdarúgás, asztalitenisz, tollaslabda, 
játékos-labdás ügyességfejlesztés, kerékpározás, testnevelési játékok ).

•   a szabadidő értelmes és hasznos eltöltése különböző kézműves 
foglalkozások segítségével a nyári szünet végén, kicsit ráhangolódva
a tanévkezdésre.

Érdeklődni lehet a részletekről az 540-035-ös telefonszámon
Farkas Zsuzsanna sportszervezőnél.
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Megkezdődött a diákok által 
annyira várt vakáció, ami sajnos 
nem mindig felhőtlen. Mivel a 
szünidő alatt számtalan veszély 
leselkedhet gyermekeinkre, 
nem árt megtenni a megfelelő 
óvintézkedéseket, hogy a nyári 
szünet valóban kellemes és biz-
tonságos legyen.

– Melyek a leggyakoribb okok, 
amivel a szünidőben a szülők fel-
keresik a rendelőben?

– A leggyakoribb okok, amivel 
nyaranta találkozom: a biciklis bal-
esetek, a bőr felégése, kullancscsí-
pés és ételmérgezés, pedig egy kis 
odafigyeléssel mindegyik megelőz-
hető lenne. A kerékpár baleseteket 
bukósisak használatával ki lehetne 
védeni. Azt javasolom, hogy a szü-
lők vásárolják meg ezt a hasznos 
kelléket és szoktassák hozzá a gye-
reket, próbálják megóvni attól, 
hogy összetörje magát. A másik 
nagyon fontos dolog, hogy tanulja-
nak meg közlekedni és betartani a 
szabályokat. Eleinte ne egyedül 

tegyék meg az utat, hanem a szülő-
vel, hogy az útkereszteződéseknél 
megtanulják, mit kell tenni. Sajnos 
nyaranta öt-hat esetben fordul elő 
az a tipikus baleset, amikor a szü-
lők kerékpárral viszik a gyereket, és 
hátul a küllő bekapja a kicsi lábát, 
kicsavarodik a boka, megsérül a 
láb, hetekig gipszbe kell tenni. Erre 
jobban figyeljünk oda, szereltes-
sünk fel oldalra védőhálót, lábrög-
zítőt, a gyerek lábát pedig csatoljuk 
be. Felhívnám a figyelmet a napo-
zás veszélyeire is, mivel sokan nem 
tudják, hogy a gyermekkori leégé-
sekből alakulhat ki felnőtt korban a 
bőrrák. Délelőtt 10 és délután 4 óra 
között ne tartózkodjunk kint a tűző 
napon, mivel ilyenkor a legerősebb 
az UV-sugárzás. Ha a szabadban 
töltjük az időt, akkor ne felejtsük el 
bekenni gyermekünk bőrét. Bár a 
legújabb kutatások szerint, az 
állandó napvédők használatával 
D-vitamin hiány alakulhat ki, amit 
mindenképpen pótoljunk. A nyári 
hőségben ne feledkezzünk meg a 
bőséges folyadékbevitelről, csecse-
mőket óránként kínáljuk meg inni-

valóval. A napszúrás elkerülése 
végett, mindig legyen a gyereken 
fejfedő. Ha mégis megtörténik a 
baj és napszúrásra gyanakszunk, 
melynek tünetei aluszékonyság, 
láz, fejfájás, hányás, úgy azonnal 
forduljunk orvoshoz.

– Friss sérülések esetén mi a 
teendő?

– Minden családban feltétlenül 
legyen Betadine, vagy valamilyen 
fertőtlenítőszer. A sérülést bő víz-
zel ki kell mosni és le kell fertőtle-
níteni. Sebhintőport soha ne hasz-
náljunk! Ha a sebből két-három 
nap múlva gennyes váladék ürül, 
vagy körülötte duzzadt, piros, 
akkor orvoshoz kell fordulni.

– A kullancsok az utóbbi időben 
nagyon elszaporodtak, mit tehe-
tünk, hogy megelőzzük a bajt?

– A kullancscsípés által okozott 
súlyos betegségeket legjobban 
védőoltással tudjuk megelőzni. 
Kirándulások alkalmával csuklónál 
és bokánál jól zárható öltözéket 
adjunk csemeténkre, hogy a rova-
rok ne tudjanak bemászni. Minden 
este alaposan át kell vizsgálni a 

gyermeket, a hajas fejbőrtől kezdve 
az egész testet. Ha találunk kullan-
csot, azt csipesszel ki kell húzni, 
ha a feje benne marad, nem kell 
megijedni. Ám ha két héten belül 
lázas, megfázásos betegség jelent-
kezik, akkor azonnal orvoshoz 
kell fordulni, vagy ha a csípés 
helyén körkörös kiütés keletkezik. 
Még gyakori panaszokat okoznak 
nyáron az ételmérgezések. Igye-
kezzünk az ételeket – tejet, nyers 
tojást, húst – hűtőben tárolni. 
Strandoláskor, fürdőzéskor egy 
nagyon fontos szabály: Soha ne 
hagyjuk egyedül a gyermeket a 
vízben, még kis időre sem!

– Végül, ha mégis baleset éri a 
gyermeket, mikor forduljunk 
orvoshoz?

– Akkor, ha a kezét nem tudja 
minden irányban mozgatni vagy a 
lábára nem tud ráállni. De ha 
betartjuk a fentiekben felsorolt 
alapvető szabályokat, akkor való-
ban kellemesebbé tehetjük a szün-
időt.

– Köszönöm a beszélgetést.
Burma

M k dődött diák k ált l t ék t t h ülő ló l A ú á lk ülé k t h j f jbő től k d

Erről kérdeztük Dr. Németh Katalin gyermekorvost

ÉLETET ADÓ ÁRTEREK 
Mikor ezt írom, arról szólnak a hírek, hogy ismét 

árad a Duna. Veszélyben a folyóparti házak, nya-
ralók és földterületek. Különösen aktuális ezért az az 

interjú, amit dr. Andrásfalvy Bertalan neves nép-
rajzkutató adott a közelmúltban a Pécsi 

Tudományegyetem lapjának, az Univnak.

A Széchenyi-díjas professzor emeritus 
az ártéri gazdálkodással kapcsolatos – 
több évszázadra visszanyúló kutatásai-
ról beszélt.

– A régi ártéri gazdálkodás együtt-
működés volt a természettel. Ezt a 
viszonyt a kapzsi földesurak ron-
tották el, mert nekik föld kellett, 
hogy árugabonát termeljenek. 
Mivel a jobbágyoktól nem vehet-
ték el a földet, kisajátították a 

nem földművelésre használt 
közös területeket, az erdő-

ket, ártereket, gátakat épí-
tettek és víztől megóvott 

területen akartak gabo-
nát termeszteni. Ekkor 

születik meg a magyar 
nagybirtok – emlé-
keztet a szakember, 
majd így folytatja: Az 
árterek hatalmas 
mennyiségű gyümöl-
csöt termeltek. Egy, a 
Mária Terézia uralko-

dásához köthető úrbéri rendezés során készült összeírás-
ból például kiderül: egy madocsai gazda kezén akkoriban 
50–60 almafa és 100–200 szilvafa volt, ami több tonna 
gyümölcsöt jelentett. Ezt ették nyersen, készítettek belőle 
bort, ecetet, a felesleget pedig feletették az állatokkal. 
Legendás volt ez a bőség, és ez mind paraszti gazdálkodás 
volt, nem nagyüzemi – hangsúlyozza a szakember.

 „Az 1960-as évektől a gépesített mezőgazdaságnak 
köszönhető, hogy Magyarország újra mezőgazdasági 
exportra volt képes. Én viszont állítom, hogy a háztáji vitte 
a magyar export zömét, nem a nagybirtokos rész – jelenti 
ki. – A nagybirtok egybeszántja a dűlőket a nagy gépek 
miatt, ezzel megszűnnek a biotópok (élőhelyek – a szerk.), 
amik régen a határt felosztották dűlőutakkal, ahol meghú-
zódhattak az állatok. Megnő az erózió, hiszen egyetlen 
tábla az egész hegyoldal, ha jön egy nagy eső, a völgységből 
el kell takarítani az iszapot, pedig ez humusz. A föld így 
értéktelenné fog válni. Legfeljebb műtrágyázzák, szerves-
anyag-utánpótlás nincs.

– Ma Magyarországon nincs 10 százaléka a népesség-
nek, aki mezőgazdaságból élne – 1945-ben ez az arány 
még 60 százalék volt –, nagy részük vagy elöregedett, vagy 
a nagybirtok gépein dolgozik – figyelmeztet a professzor. 
A legsúlyosabb, hogy egy világméretű statisztika szerint a 
városi lakosság fogy. Ha nem jönnének faluról fiatalok a 
városba, akkor a városok, sőt, Európa kihalna – állapítja 
meg. Ha nem tudjuk visszaadni ezt a sérülékeny, de minő-
séget termelni képes magyar földet a családi gazdaságok-
nak, akkor kihalunk és a földünk ocsmány, használhatat-
lan sivatag lesz.

Szavait érdemes komolyan vennie minden generációnak.
Cser Ildikó

Milyen veszélyeket tartogat a nyár? 
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Szabadkával és a közigazgatási-
lag hozzá tartozó Paliccsal léte-
sítenek partnerkapcsolatot a tol-
naiak. Az önkormányzat, a 
keresztény értelmiségiek és a 
gimnázium is szövögeti az 
együttműködés szálait.

Még az idén szeretnék szentesí-
teni, aláírni a partnertelepülési 
megállapodást Tolna és a vajdasági 
Palics között. A kapcsolat szálait 
szövögetik az önkormányzatok, a 
civil szervezetek s most már a 
középiskolák is. Nemcsak Paliccsal, 
hanem Szabadkával is, hiszen az 
elbájoló, tóparti üdülőhely, Palics, 
közigazgatásilag a százezres nagy-
városhoz, Szabadkához tartozik.

Elsőként a Keresztény Értel-
miségiek Szövetségének (KÉSZ) 
tolnai csoportja és a hasonló szelle-
miségű vajdasági szervezet, a 
Keresztény Értelmiségi Kör (KÉK) 
talált egymásra. Ennek hozadéka-
ként, 2011 őszén több szabadkai 
lakos Tolnán vette fel a szerb állam-
polgársága mellé a magyart. 

Most, április 6-án, a másfél évvel 
ezelőtti látogatást viszonzandó, 
több mint ötven tolnai utazott a 
Vajdaságba egy busszal. Főként 
KÉSZ-tagok alkották a delegációt – 
dr. Saramó Márta elnök vezetésével 
–, hiszen a keresztény kapcsolatok 
erősítése volt az alapvető cél. De a 
küldöttséggel tartott dr. Sümegi 
Zoltán polgármester, Pirgi József 
önkormányzati képviselő és a 
Szárai gimnázium két tanára, 
Gábrisné Aszmann Erzsébet és 
Krocskó László is. A polgármester a 
palicsi előljárókkal – Nagy Katalin 
közgyűlési elnökkel és Kujundzic 
Grgoval – tárgyalt, a pedagóguso-
kat pedig a szabadkai Svetozar 
Markovic gimnázium igazgatója, 
Csmprag Slobodan és helyettese, 
Lasic Darinka fogadta. Magyar osz-

tályok is vannak a szerb gimnázi-
umban, mód lesz tanár- és diákcse-
rékre, közös tanulmányi- és sport-
versenyekre. Az önkormányzatok 
pedig közös pályázatokat nyújthat-
nak be az utazások és programok 
finanszírozására. Dr. Sümegi 
Zoltán a szakmai tapasztalatcserék 
fontosságát is hangsúlyozta. 
Munkalátogatásokon vehetnének 
részt például a tolnai és a palicsi 
idősellátásban dolgozók. Az ötlet 
onnan jött, hogy a mostani vajdasá-
gi utazás utolsó állomása a palicsi 
idősek otthona, a Villa Ancora volt, 
ahol vendégül látták a tolnaiakat. 

Előtte megnézték Szabadkát – 
Kosztolányi Dezső és Csáth Géza 
szülőhelyét –, a szecessziós épüle-
tekkel tűzdelt belvárost és a palicsi 
tóparti üdülőövezetet. Szabadkán 

mindenki két-három nyelven 
beszél. A lakosság egyharmada 
magyar, egyharmada szerb, egy-
harmada pedig bunyevác, horvát és 
más nemzetiségű. Többnyelvű az 
oktatás, a közigazgatás, több nyel-
ven vannak feltüntetve az üzlet-, 
cég-, intézmény- és utcanevek. A 
székesegyház plébánosa magyar és 
horvát misét is mond. Beretic 
Stephen arról tájékoztatta a tolnaia-
kat, hogy a szabadkai Szent Teréz 
bazilika, az egykori Kalocsai egy-
házmegye második legnagyobb 
temploma volt. Az épület méretei 
persze nem változtak az évek során, 
de a hívek száma 40 ezerről 6,5 
ezerre apadt. Az ismertető előadás 
után a KÉSZ-tagok litániát mond-
tak a székesegyházban, Ravasz 
Csaba tolnai plébános vezetésével. 

Elmentek a ferences templomba 
is, ahol a Fekete Mária kegyképet 
őrzik, megnézték a meglehetősen 
lepusztult, de lenyűgöző méretű 
zsidó zsinagógát, és az impozáns 
városházát, melynek belsőépíté-
szeti elemei, csempéi, díszablakai 
maradandó élményt kínáltak. 
Dévavári Valéria néprajzkutató 
kalauzolta a tolnaiakat Szabadkán 
és Palicson. Programjuk egészét 
Szabó Károly vajdasági és Szabó-
Hangya Teréz szabadkai KÉK-
elnök állította össze. 

A kapcsolatépítés első, ismerke-
dési szakasza ezzel lezárult. A 
partnerséget a jövőben, a települé-
sek, civil szervezetek, intézmények 
és iskolák közötti konkrét együtt-
működések jellemzik majd.

 Wessely

Fotó: Illés D
ezsõ

tál l El t k f t l b

A kapcsolatfelvétel előszobájában
T O L N A I  D E L E G ÁC I Ó  JÁ R T  S Z A B A D K Á N  É S  PA L I C S O N

yok is vannak a szerb gimnázi mindenki két háromk i k b i á i i d ki két há

Tolnaiak a szabadkai bazilika mellett. Tolnaiak a szabadkai bazilika mellett. 
Középen a helyi plébános Beretic Stephen (sapkában) Középen a helyi plébános Beretic Stephen (sapkában) 
és a tolnai pap Ravasz Csabaés a tolnai pap Ravasz Csaba

FELHÍVÁS
A TM Szabadművelődési és Népfőiskolai Társaság a Mözs telepü-
lésrészen fellelhető helytörténeti anyagokat kívánja összegyűjte-
ni. Várjuk azokat a múlthoz köthető régi fotókat, viseleti ruhákat, 
konyhai, mezőgazdasági, állattartással, növénytermesztéssel 
kapcsolatos eszközöket, régi bútorokat stb., amelyek bemutatják 
Mözs múltját. Az összegyűjtött anyag több alkalommal kiállítás 
keretében bemutatásra kerül. Mözs néprajzi anyagából egy állan-
dó kiállítás szeretnék berendezni.
A felajánlott tárgyakat, eszközöket katalogizálja és a Mözsi Műve-
lődési Házba várja: 
Tóth Györgyi, művelődésszervező

A Közösség Kultúra Közhasznú Egyesület 

„Hagyományőrzés másként„ 
címmel táborokat szervez.

A programok időpontja: 
2013. június. 27-29. grafikai- és festőtábor

2013. július. 18-20. grafikai- és festőtábor

2013. augsztus 8-10. kerámia alkotótábor

A táborok a mözsi Művelődési Házban és az  
iskolában kerülnek megrendezésre.

2013. szeptember 20-án a résztvevők alkotásaiból 
közös kiállítás nyílik a mözsi Művelődési Házban.

A táborokon való részvétel ingyenes.
Érdeklődni telefonon a 20/381-4738, 74/445-637, 
vagy személyesen Verseghy Ferencnél lehet. 

művészeti vezető: 
Cseh Gábor festőművész

művészeti vezető: 
Verseghy Ferenc
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WOSI HÍREK

Diákönkormányzatunk az iskolai hagyo-
mányokhoz híven, május 23-án a gyermek-
nap közeledtével diáknapot szervezett a 
felső tagozatos diákoknak. Nyolc állomá-
son különböző óriás játékok várták a cso-
portokat. A memória játék, a dominó, a 
tangram mellett nagy sikere volt a marok-
kónak, a connekt 4-nek, a twisternek, a 
jengának. Játék, játék, játék… Csak játszot-
tunk? Nem. Az a délelőtt a logika, a kreati-
vitás, a kézügyesség jegyében zajlott. A 
logikát, a megfigyelőképességet, a térbeli 
tájékozódást fejlesztő, méretüknél fogva 

testmozgást kívánó óriás játékok segítették 
a különböző tantárgyakhoz pl: matemati-
kához, testneveléshez való pozitív hozzáál-
lást. A csoportos játék együttműködést, 
egészséges csoportszellemet kívánt az osz-
tályközösségektől.

A diákönkormányzatunk által szervezett 
program „A jövő ifjúságáért” Alapítvány 
által a DDOP-4.2.1/A-09-2f-2011-0001/ 
Iskola „Iskolai felzárkóztatás – Játék a tanu-
lásért – Észrevétlen tanulás tanórán kívül” 
című pályázat keretében valósult meg.

JUTALOMKIRÁNDULÁS
Június 4-én iskolánk tizennyolc felső tagoza-
tos tanulója jó tanulmányi és közösségi mun-
kája jutalmául balatonfüredi kiránduláson 
vesz részt. A programban kisvonatos város-
nézés, a Jókai Mór Emlékmúzeum megtekin-
tése, csapatépítő kalandjáték, hajókirándulás 
és a Brázay-kalandpark szerepel. 

JUTALOMKIRÁNDULÁS
J
t
k
v
n
t
é

Észrevétlen tanulás tanórán
kívül a Wosyban

 A tanévet ünnepi megemléke-
zéssel kezdtük. A Széchenyi-
szobornál felidéztük a „legnagyobb 
magyar” életét és munkásságát, 
majd koszorút helyeztünk el az 
utódok nevében.

 Szeptemberben került sor a 
gólyaavatásra. Volt rókavadászat, 
mogyoró- és aláírásgyűjtés, asz-
faltrajz készítés. A gólyaavató nap-
ján a diákoknak siltes sapkát illetve 
kendőt kellett viselniük, délután az 
ügyességi feladatok között volt 
csoki evő-, lufis tánc és sorverseny. 
A gólyák egy lábon állva tettek 
fogadalmat, büszkék voltak, hogy 
széchenyisek lettek. 

 Az 5. és a 6. osztály tanulóival 
múzeumban jártunk. Egy időkapun 
keresztül visszaléphettünk a múlt-
ba. Régészkedhettünk, szőttünk, 
gabonát őröltünk. Megismertük 
őseink életét, szokásait az őskortól a 
honfoglalásig.

 Évente két alkalommal szervez a 
DÖK papírgyűjtési akciót ősszel és 
tavasszal. Kiemelt feladatunknak 
tartjuk, hogy már gyermekkorban 
megismerjék tanulóink a szelektív 
hulladékgyűjtés fontosságát, és mun-

kára neveljük őket. Az idén össze-
sen: 24 tonna papír gyűlt össze.

 November az egészség hónapja.  
Az osztályok zöldség és gyümölcs-
napot tartottak, maguk készítette 
salátákat, finom falatokat fogyasz-
tottak. A felsősök újraélesztési 
bemutatón vettek részt, majd meg-
próbálhatták az újraélesztést. Nem 
maradhatott ki a programok közül 
az Egészség kupa sem. 

 A hónap végén Kutyaterápiás 
bemutatót tartottak a Csiga-Biga 
Mozgás- és Képességfejlesztő Alapít-
vány munkatársai. A két főszereplőt, 
Felhőt, a két éves Golden retrievert, 
illetve Fülest a törpe uszkárt óriási 
örömmel fogadták a gyerekek

 Iskolai hagyomány nálunk, hogy 
ezen a napon a felsősök műsorral, 
a DÖK ajándékkal lepi meg a gye-
rekeket mikulásra. A Bábjátékkal, 
versekkel, dalokkal, diavetítéssel 
szórakoztatták az ötödikesek a 
kicsiket. A nagyoknak Mikulás 
suli-bulit szerveztünk. December 
8-án hideg szélben, hóesésben 
kezdődött az advent a Hősök terén. 
Iskolánk elsősei karácsonyi dalo-
kat énekeltek, majd a színjátszó 

szakkör lépett fel. A tanév utolsó 
hetében jótékonysági vásárt ren-
deztünk a gyerekek munkáiból.

 Február elején a német nemzeti-
ségi nap alkalmából farsangolni hív-
tuk a Wosinsky Mór Általános Iskola 
alsó- és felső tagozatos diákjait. Volt 
jelmeztervezés, álarckészítés, totó, 
rejtvény. A program fánk evéssel, 
fergeteges táncházzal zárult. 

 Farsangkor projektnapot tartott 
iskolánk. A délelőtt Buci bohóc 
szórakoztatta a diákokat, este bál-
lal folytattuk. 

 Márciusban családi sportnapot 
szerveztünk. Jó hangulatú délutánt 
töltöttek el szülők, diákok és peda-
gógusok.

 Történelmi foglalkozásokon vettek 
részt alsós tanulóink megyei múze-
umban. Az interaktív foglalkozáson a 
tanulók megismerkedtek a korabeli 
fegyverekkel, kézbe is vehették azo-
kat. Megszólaltathattak egy '48-as 
dobot, felpróbálhattak korhű ruhákat. 
A kézműves foglalkozáson a fiúk 
huszárcsákót, a lányok biederkalapot 
készítettek. Március 14-én mind az 
alsó, mind a felső tagozat akadályver-

seny keretében emlékezett meg egyik 
legfontosabb nemzeti ünnepünkről. 
Az alsó tagozatosok állomásai a már-
cius 15-i események helyszíneit jele-
nítették meg. A gyerekek „jártak” a 
Pilvax kávéházban, az egyetemen, a 
Landerer nyomdában, a Nemzeti 
Múzeum előtt, a városházán, a 
Budai várban és a Nemzeti 
Színházban. A feladatok között sze-
repelt kokárdagyűjtés, puzzle, totó, 
csákókészítés, toronyépítés, „bom-
bázás”, valamint Táncsics kiszabadí-
tása. A felsősök előzetes feladatként 
versírást kaptak és utánanéztek a 
kokárda eredetének. Az állomáso-
kon volt rejtvény, totó, puzzle, 48-as 
dalok felismerése és eléneklése, a 
15-i események felelevenítése. 

 Bérletünk volt az idén is a Pécsi 
Nemzeti Színházba. Tanulóink 
számára hatalmas élményt jelen-
tett mindegyik darab, melyeket jól 
beilleszthettünk az irodalomórák 
anyagába.

 Júniusban negyven diákunk 
vehet részt a hagyományos DÖK 
kiránduláson a Mecsekben. Az idei 
tanév utolsó programja a gyerek-
napunk, a Juniálissal zárjuk.

Ez történt a Széchenyiben a 2012/13-as tanévben
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• A Bolyai János magyar verseny 
körzeti fordulóján az OKOSKA nevű 
csapatunk  1. helyezést ért el, az 
országos versenyen, Tatán a 15. 
helyet szerezték meg. A csapat tag-
jai: Gáncs Tamara Ramóna, Koncz 
Ákos, Link Réka Anna, Széll Metta.  

• A Szakály Ferenc történelmi 
emlékversenyen a Bagosi Eszter, 
Knopf Tamás, Tomecskó Tas össze-
tételű csapat 8. helyezést ért el.

• A Bendegúz NyelvÉsz verseny 
megyei döntőjében Fóris Dávid 
6.osztályos tanuló 3. helyezést ért 
el, az ötödikesek közül Széll Metta 
5., Link Réka a 13., Rózsa Viktor  
14., nyolcadikból Kubik Laura  16., 
Horváth Kinga 26. helyet érte el.

• A Simonyi Zsigmond Kárpát-
medencei Helyesírási Versenyen 
tanulóink szép eredményt értek el. 
Széll Metta 5.o./ 8. hely, Fóris 
Dávid. 6.o./ 9. hely, Rózsa Viktor  
5.o./13. hely, Link Réka  5.o./18.
hely Gáncs Tamara 5.o./32.hely, 
Kubik Laura 8.o./19. hely.

• A MOZAIK levelező tanul-
mányi verseny országos döntőjén, 
melyet Pécsett rendeztek meg. 
Fóris Dávid 6. o. a 37. helyen vég-
zett anyanyelvből, Tomecskó Tas 
6.o. az 57. helyen történelemből.

• A Bendegúz országos levele-
ző versenyek legeredményesebb 
tanulói: Link Réka 5. osztályos iro-
dalom, szövegértésből a 10., Sági 
Balázs 1. osztályos matematikából 
a 20. helyen végzett.

• A tanév utolsó megméretődése 
a Kálti Márk történelem verseny 
volt. Rózsa Viktor ötödik osztályos 
tanulónk a budapesti országos 
döntőbe jutott, ahol a kiemelkedő 
2. helyezést érte el.

• Matematikából a Bolyai csa-
patversenyen 8. helyet ért el az 
ötödikesek csapata. Tagjai: Széll 
Metta, Fodor veronika, Ványi 
Zsófia, Hochsteiger József.

• A Nemzetközi Kenguru mate-
matika versenyen a megyei listán 
Széll Metta 14. lett.

• A Zrínyi Ilona versenyen ötö-
dikeseink a megyében a 3. legjobb 
csapat lett, Széll Metta 8., Ványi 
Zsófia 16., Hochsteiger József 19.
helyezést ért el.

• A Matekguru Kárpát-medencei 
matematika csapatversenyen 4 
csapat jutott a megyei döntőbe, 13. 
lett a Törtek csapata (Ványi Zsófia, 
Gáncs Tamara, Széll Metta, Rózsa 
Viktor) 20. lett a 7. o. csapat 
(Keszthelyi Kamilla, Oláh Bence, 
Schweigert Ákos, Felföldi Imre), 
25. lett a 6.o. csapata (Fóris Dávid, 
Horváth Dávid, Knopf Tamás, 
Kvanduk Márk).

• Sikeres junior nyelvvizsgát 
tett: Manfredi Richard, Fóris 
Dávid, Tomecskó Tas 6. o. tanulók. 
Kubik Laura 8.o. tanuló júniusban 
komplex alapfokú nyelvvizsgát tesz 
német nyelvből.

Az idei mérleg szorgos, kitartó 
munkát igazol. Büszkék vagyunk 
rátok! Minden versenyzőnknek és 
felkészítő nevelőnek gratulálunk!

Széchenyis  versenyeredmények

• A Zrínyi Ilona versenyen ötö-

TITOK Kálti Márk Országos TITOK Kálti Márk Országos 
Történelmi TesztversenyTörténelmi Tesztverseny

A tanév utolsó versenyére, Budapestre utaz-

tunk. 2013. május 12-én, a Kálti Márk törté-

nelem versenyen Rózsa Viktor 5. osztályos 

tanuló képviselte iskolánkat. A sok készülés, 

olvasás, a szorgalom meghozta eredményét. 

Viktor, a kiemelkedő 2. helyet szerezte meg a 

versenyen. Felkészítő tanára Koncz Jánosné. 

Teljesítményéhez gratulálunk!

A WMOI Fusz János Zene-
iskola énekkara április 
19-én Dombóváron részt 

vett a „Bárdos Lajos Zenei Hetek 
– Éneklő Ifjúság„ Tolna megyei 
díszhangversenyén. Idén hét Tolna 
megyei és egy felvidéki kórus 
mutatta be műsorát. A sikeres sze-
replés után a gyerekeknek igazi 
élmény volt elénekelni Bárdos 
Lajos: Nemzeti fény című kórus-
művét, melyet fia, Daróci Bárdos 
Tamás zeneszerző vezényelt. A 
hangversenyt követően a zene-
szerző vetítéssel egybekötött elő-
adást is tartott édesapjáról. Az 
oklevelek átadása után kb. 350 
diák énekelte az összkart Kempelen 
Tünde vezényletével.

Kedvező árakkal, barátságos környezetben 
várom kedves vendégeimet 
az alábbi szolgáltatásokkal:

PEDIKPEDIKŰŰR SZALON TOLNÁN!R SZALON TOLNÁN!

Időpont egyeztetés az Időpont egyeztetés az 
alábbi telefonszámon:alábbi telefonszámon:

06-30/723–0683

•  Pedikűr és gyógypedikűr
kézi és gépi pedikűr; benőtt köröm, 

tyúkszem eltávolítása; gombás köröm kezelése

• Manikűr
• Relaxáló talpmasszázs
• Paraffi  nos kézápolás

SZATMÁRI ANIKÓ MÁRIA 
7130 Tolna, Szent István tér 8. 
(központi buszmegállóban)

AJÁNDÉKUTALVÁNY KAPHATÓ!
Remek ajándék lehet szülinapra, névnapra, 

házassági évfordulóra vagy egyéb alkalomra.

ÉNEKELJÜNK, 
MUZSIKÁLJUNK!

A tolnai Fusz János 

Zeneiskola felvételt hirdet 

a 2013/14 tanévre

 SZOLFÉZS ELŐKÉPZŐ 
valamint HANGSZERES 

TANSZAKAIRA.
Beiratkozás: 

2013. június 24-25-én 

9-12 óráig és 14-18 óráig a 

zeneiskola épületében

Tolna, Festetich u. 131. 

Telefon: 06-74-443-125
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Táborok

1. Fadd-Dombori

2. Alsómocsolád

2013. július 7-13

2013. augusztus 18-24.

Érdeklődni munkaidőben a 

06/30-6953-139 telefonszámon

Tanácsadó 

keddek 

17-20 óráig

Lelki

Konfl iktuskezelési

Fejlesztő foglalkozás speciális nevelési igényű 

gyermekek és családjuk számára

Szociális

Családi kassza

Jogi

Munkavállalási

június 4., 11., 18., július 9., 23., 30.

június 11., 25., július 9., 23.

június 11., 25., július 9., 23.

július 2., 30. 

július 2., 30. 

június 18., július 16.

június 18., július 16.

Programok

Családi Est 

Téma:  Megváltozott foglalkoztatási esélyeink. 

Vendég: Dr. Ganczer Tamás, munkaerőpaci tanácsadó

Családi Est Téma: A női test csodái

Vendég: Hoppál Bori, testtudat oktató

Kézműves alkotóklub

Téma: Gyermekjátékok készítése

Identity klub 

Szülőklub

július 3., 18-20 óra 

augusztus 7., 18-20 óra

július 5., 16-18 óra

július 5., 17-19 óra

június 27., július 25., 10-12 óra

Szívességbank:

Várunk további 

felajánlásokat, 

igényeket!

Felajánlott szolgáltatások:

Gyermekfelügyelet, sütemények sütése, bevásárlás, 

gyermek kísérése buszon, ezermester gépekkel, 

villanyszerelési munkák, közös családi időtöltés 

időseknek, internet hozzáférés biztosítása

Igényelt szolgáltatások:

Vasalás, kerékpár szervizelés, 

gyermekfelügyelet, vállalkozó 

szellemű nagymama kerestetik

Minden programunk ingyenes. Érdeklődni, jelentkezni: 
20/315-86-26; zafi r.csek@gmail.com; Tolna, Bercsényi u. 31.

A Zafír Alapítvány aktuális programjai, szolgáltatásai:

Május 29. szerda. Megküzdöttem az „elemek-
kel”, hogy két tehetséges diákot tollvégre 
kapjak. Fülöp Péterre (képünkön balra) és 
Koleszár Patrikra, a Tolnai Sztárai Mihály 
Gimnázium hat évfolyamos tagozatának két 
diákjára gondolok, akik a jövő tanévben 
fejezik be középiskolai tanulmányaikat.

Álom feladat tervekkel teli, életigenlő diákok-
kal beszélgetni. Na, srácok, meséljetek! – vettem 
elő merész stílusomat, ha már egymás közt vol-
tunk. Könnyebb volna kérdésekre felelni – mond-
ja Péter. Hogyan is áradozhatnának arról, ami az 
életük részét képezi? Kitartás, alázat, érdeklődés, 
pozitív életfelfogás, tenni akarás, jövőkép. 

Fülöp Péter fizika tantárgyból az Országos 
Középiskolai Tanulmányi Verseny (OKTV) 
Szekszárdon rendezett megyei fordulóján jutott 
tovább. Nála felsőbb évfolyamosokkal versenyez-
ve került be az országos döntőbe, ahol tizenhar-
madik helyezett lett. Mindez 2013. április 13-án 
zajlott Budapesten, az Eötvös Lóránd Tudomány-
egyetemen. Ilyen kimagasló eredmény eléréséhez 
mindenképpen biztos tudásra és mélyen fekvő 
alapokra volt szükség. A szülői támogatás adott – 
ahogy meséli – édesapja már 6 évesen forrasztó-
pákát adott a kezébe, édesanyja, Andróczi Beáta 
pedig a tolnai gimnázium magyar-történelem-
olasz szakos tanára. Péternek – fiatal kora ellenére 
– kialakult jövőképe van, amely természetesen, 
műszaki irányultságú. Mérnöki karon szeretne 
továbbtanulni, gépész vagy informatikai területre 
specializálódva. Egy percig sem ábrándozik kül-
földi munkáról. Miért tenné!? Szorgalmának, 
tudásának köszönhetően biztos jövője lesz itthon. 

A jövő tanévben ismét megméretteti magát az 
OKTV-n fizika tantárgyból.

Nagyon fontos az otthon melege. Mondhatja 
bárki, hogy a mai fiatalokon már semmilyen 
motivációs eszköz sem segít, felmenőink zöm-
mel igenis példaképpé formálódnak. 

Koleszár Patrik is hasonlóképp nyilatkozott 
magáról és eredményeiről lapunknak, még 2011 
decemberében. Véleménye azóta sem változott: 
édesapja és bátyja az elsődleges példaképei és a 
Budapesti Műszaki Egyetemen szeretne tanulni. 
Továbbra is a reál beállítottsága határozza meg 
jövőképét. Tervei között szerepel ugyan a külföldi 
munka, de nem tervezi, hogy élete végéig idegen-
ben marad. Milyen lépésekkel került közelebb 
álmaihoz másfél év alatt? – kérdezem. Folyamatos 
felkészülés mellett megyei első helyezett lett a 
Gordiusz Matematika Tesztversenyen a Tehetséges 
Gyerekekért Alapítvány rendezésében, emellett 

jövőre ismét nevezni szeretne matematika téma-
körben az OKTV-re.

Tényleg ritka manapság céltudatos diákokkal 
találkozni. Természetesen a kiváló versenyered-
mények mögött a tanári oldalt tekintve is több 
éves munka nyugszik. A srácok egyik felkészítő 
tanárával, Miklós Márta matematika-fizika szakos 
tanárnővel beszélgetek, aki közel 12 éves rutinnal 
készíti fel diákjait a versenyekre. Mint mondja, 
legfontosabb tanári feladatának az értékrend köz-
vetítését tekinti. A tárgyi tudás elsajátíttatásán túl, 
egyfajta sajátos iránymutatást, mondhatni életve-
zetési mintát sugároz. A diákoknak szükségük 
van bátorításra, hiszen többségük nem tartja fon-
tosnak a magukban rejlő értékek fejlesztését.

Oberländer Sándorné – aki évek óta terelgeti a 
fiúkat –, 2011 decemberében lapunknak nyilat-
kozva szintén az odafigyelést emelte ki elsődleges 
tényezőkét egy tanár-diák kapcsolatban. Ahogy ő 
fogalmazott együttgondolkodással, együttműköd-
ve, hihetetlen szorgalommal és tenni akarással, 
kiváló eredményt lehet elérni. Patrik és Péter elis-
merően nyilatkozott a tanárnőről, aki – elmondá-
suk szerint –, hétvégenként és iskolai szünetekben 
is nagyon sokat tanult velük, nem tűrte a lazsálást, 
így téve meg mindent tanítványaiért.

Véleményem szerint oktatóinknak még 
másodlagosan sem feladata megállapítani, kit 
milyen pályára szánt az élet. Ez – ha fogalmaz-
hatom így – az ingyenes ajándék a termékbemu-
tató végén, amennyiben képesek vagyunk nyu-
godtan végigülni azt. Kulcsszó tehát a lehetőség, 
mint az élet oly sok területén. Ahogy a hazasze-
retetre, a magyarságra, a nemzeti öntudatra oly 
büszkék vagyunk, a lényeget valahogy mégis 
mindig szem elől tévesztjük. Hogy azt kell sze-
retni, amink van, azt kell ennünk, amit terme-
lünk, és annak kell örülnünk, amit egymásnak 
adhatunk.                                       Felkert Ildikó

…mert a jövõ a fiataloké!
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  7130 Tol na, Kos suth L. u. 12/1. 
A nagytemplommal szemben

Tel.: 74/898-131   Tel./fax: 74/440-486  
Mobil: 30/603-7420  info@ritaliatravel.hu  A nyu godt uta zás szak ér tõ je

RITALIA TRAVEL KFT. - UTA ZÁ SI IRO DA 

NON STOP UTAK EGÉSZ NON STOP UTAK EGÉSZ 

ÉVBEN!  TOLNÁRÓL!ÉVBEN!  TOLNÁRÓL!

Meg már tóz ni a nagy vi lág ban...
www.ritaliatravel.hu

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért hívja irodánkat! Az árak a biztosítási díjakat nem tartalmazzák!

ÚJDONSÁGOK! 
TURÁZZON VELÜNK az ausztriai 

MEDVE SZURDOK-ba! 
június 22.  9.990 Ft/fő+belépő

Nem tud munkaidőben irodánkba ellátogatni? Rugalmas nyitva tartással várjuk az 
utazni vágyókat! Nyitvatartási időn túli időpont egyeztetés: 30/603-7420 

AKCIÓS LAST MINUTE
NYARALÁSOK FOLYAMATOSAN!

VALUTAVÁLTÁS! ÚJ! WESTERN UNION!
A gyors, egyszerű és megbízható pénzátutalás!

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért hívja irodánkat! 
Az árak a járulékos költséget és biztosítási díjakat nem tartalmazzák!
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ADRIAI FÜRDÕZÉS!ADRIAI FÜRDÕZÉS!
RIJEKA-OPATIA/HORVÁTORSZÁG RIJEKA-OPATIA/HORVÁTORSZÁG 

2013. július 27. 2013. július 27. 10.990 Ft/fő10.990 Ft/fő

Új! PULA amfiteátrum +MEDULIN 
fürdőzés augusztus 3. 12.990 Ft/fő

GRADO/OLASZORSZÁG GRADO/OLASZORSZÁG 
2013. augusztus 19. 2013. augusztus 19. 12.990 Ft/fő12.990 Ft/fő

NYARALJON  RITA(LIA)RITA(LIA) SZÍNVONALON!

NYARALÁS OLASZORSZÁGBAN!
BIBIONE APARTMANOK 

15% kedvezménnyel!

SIKLÓS HOTEL CASTELLO 4* 
NYÁRKÖSZÖNTŐ CSOMAGAJÁNLATOK! 

2=3 hétköznapokon, félpanzióval, 
wellness-használattal 31.900 Ft-től/fő/3 éj

IRODÁNK                                   ELFOGADÓHELY

KÉRJE INGYENES AJÁNLATUNKAT!

–’56-os külföldre távozásom 
után Amerikában dolgoztam hosz-
szú évtizedeken át, – kezdte tanú-
ságtételét egy idős hozzászóló 
nemrég egy katolikus összejövete-
len. Egy jól menő vállaltnál – fiatal 
mérnökként – hamarosan a cég 
vezetőségének legmagasabb köréig 
jutottam. Egy alkalommal meghí-
vást kaptam arra a születésnapi 
partira, amit a vállalat tulajdonosa 
és vezetője rendezett. A közeli 
rokonok mellett néhány jó barátot, 
megbecsült munkatársat is meghí-
vást kapott. Az ünnepség fesztelen 
hangulatú és bensőséges volt, ahol 
én is jól éreztem magam. Az ételek 
bár nem egészen jenki ízlés szerint 
készültek, de finomak voltak, az 
italkínálat bőséges, a hangulat 
emelkedett volt. Csak egy dolog 
nem fért a fejembe, méghozzá az, 
hogy a főnök miért pont ezen a 
kora tavaszi napon tartja a szüle-
tésnapját, holott a papírjai szerint 
– amiket hivatalból gyakran láttam 
– késő ősszel jött a világra. Fiatal 

bevándorlóként még egyéb furcsa-
ságok megértése is hátra volt, napi-
rendre tértem a dolog felett. Csak 
jóval később, amikor a barátsá-
gunk már tényleg elmélyült, hoza-
kodtam elő egyszer ezzel a kérdés-
sel. Barátom hallgatott egy kicsit, 
majd tőle szokatlan ünnepélyes-
séggel a következő vallomást tette:

„Kevesen tudják rólam, ahogy 
valószínűleg te sem tudod, hogy 
indián származású vagyok. A csa-
ládom nagy része mára teljesen 
beolvadt, így se a nagyszüleim, se a 
dédszüleim nem beszélték már a 
törzsi nyelvet. Őseik földjét is 

elhagyták rég, de a hagyományból 
megtartottak még ezt-azt, amik 
közül egyet, a legfontosabbat, a mai 
napig, én is őrzök. Erre kérdeztél 
most rá. A mi népünk hagyománya 
szerint, ha valaki a születésnapját 
üli, sohasem világrajövetelének 
napját ünnepli, hanem visszaszá-
mol ebből kilenc hónapot, és ettől a 
pillanattól számítja életét. Nekünk 
ez az időszak is a gyerekkorunk 
része. A régiek elbeszélése szerint a 
törzs legnagyobb kincse a gyermek 
volt. A bőséges gyermekáldás jelen-
tette a törzs életerejét, vitalitását, 
ami nélkül tudták, nincs jövőjük.”

Ezek jutottak eszembe, ahogy 
munkám közben egész nap rádi-
ózgatva hallom, hogy Lisszabonban 
tömegtüntetések zajlanak a meg-
szorító intézkedések ellen. 
Legjobban a nyugdíjkorhatár 66 
évre való felemelését sérelmezik.

Kedves jó portugálok! Nincs, 
aki kitermelje a nyugdíjatokat? 
Nálatok is felborult a dolgozó 
fiatalok és az eltartandó idősek 
aránya? Mert félre minden masz-
lagot, ugye erről van szó?! Ezzel 
bizony Európában nem vagytok 
egyedül. Azt nem értem, hogy 
pont ti, ott az öreg kontinens 
kapujában, akik annyit hajózta-
tok e glóbuszon, aminek során a 
spanyolokkal elsők közt tettétek 
lábatokat Amerika földjére, 
miért csak az Újvilág aranyára 
áhítoztatok? Ha az indián néplé-
lek kincseiből is hoztatok volna 
haza valamit, mára nem kéne 
rádöbbennetek, hogy a dicső 
múlt elillant, a műkincsek pedig 
nem ehetők…                         ká

Indián üzenet a 
„civilizált” világnak

Erőss Zsolt februárban Mözsön 
járt, előadása lehetővé tette hall-
gatóinak, hogy ízelítőt kapjanak 
a hegymászás misztikus világá-
ról. Nekünk földi halandóknak 
elképzelhetetlen a 6000 méter 
feletti lét. Gyötrelmes emberfe-
letti teljesítmény legyűrni egy-
egy kitűzött célt. Az erre vállal-
kozó hegymászók az élet feltét-
eleinek teljes hiányában, mini-
mális mennyiségű, sok energiát 
adó ételekkel és italokkal az idő-
járás zord körülményei között 
mégis évről évre megpróbál-
koznak a szinte lehetetlennel. 
Tisztában vannak a kockázattal, 
de óriási a kihívás, hogy megmu-
tassák saját maguknak és a világ-
nak, mégis megbirkóznak az 
óriási feladattal. 

Erős Zsolttól megtudtuk, hogy 
az ő élete a hegymászásról szól. 

Ha nem a zord hegyeket mássza, 
akkor szervezi a következő expe-
dícióját, vagy rendszerezi a fotó-
kat és felvételeket, amiből majd 
könyvek, DVD-k születnek. Ha 
hívják és ideje engedi előadáso-
kat tart, tévéműsort vezet, és 
még sorolhatnám.

Személyében egy nagyon nyi-
tott, kedves embert ismertünk 
meg. Szerénysége, elszántsága 
életszemlélete sok embernek 
példaként szolgálhat. Már több 
mint 10 éve a nyolcezresek elit 
klubjának a tagja volt. Tízedik 
8000 méter feletti csúcstámadá-
sát is sikerrel teljesítette, de már 
nem volt ereje visszatérni a biz-
tonságot jelentő táborba. A zord 
hegy nem eresztette.

2013. május 22. óta a Hópárduc 
a magasból figyeli követőit.

Tóth Györgyi

(X)

 autójavítás
    szervizelés, szervizintervallum

   visszaállítás
 autódiagnosztika
 autógáz beszerelés, javítás
   műszaki vizsgára felkészítés,

    ügyintézés, valamint
   a nálunk vásárolt alkatrészek  

   beépítési munkadíjából 
   10% kedvezményt biztosítunk  

kedves ügyfeleink részére

Címünk: 7130 Tolna Zrínyi u. 7.
Tel.: 30/471-33-31, 74/440-597

E-mail: szerviz@gazesautoszerviz.hu

KOSARAS AUTÓ ÉS 
AUTÓGÁZ SZERVIZ KFT.

(X)(X)

Ügyvédi irodámban teljes körű jogi szolgáltatás-

sal állok az Önök rendelkezésére, így különösen:

– perbeli (hatóság előtti) jogi képviselet ellátása,

– cégbírósági ügyintézés, 

– okiratok szerkesztése, 

– jogi tanácsadás,

– egyéb

Kérem Tisztelt Ügyfeleimet, 

hogy a megkeresésüket megelőzően, 

a fenti telefonszámon időpontot egyeztessenek!

Tisz te let tel: Dr. Rubics László ügyvéd

Iroda: Tolna, Deák F. u. 92.

Tel.: 30/661-3959

Ügyfélfogadás: H.-CS. 08-16 óráig

Dr. Rubics
László ügyvéd

A Hópárduc már a A Hópárduc már a 
Kancsendzöngáról Kancsendzöngáról 

figyeli követőitfigyeli követőit
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A megye élvonalában a 
tolnai önkéntes lánglovagok
Egy első és egy második helyezést értek el Tolna Város 
Önkéntes Tűzoltó Egyesületének csapatai a június elsején 
Dombóváron megrendezett megyei tűzoltó versenyen. 

A felnőttek mezőnyében a tolnai önkéntes lánglovagok a gép-
járműfecskendő szerelésben a nyolc csapat közül az 1. helyen 
végeztek, megelőzve a kurdi és a bátaszéki egyesületet is.

A tolnai önkéntes egyesület kilenc év után, tavaly december-
ben újjáalakult ifjúsági tagozata mindössze fél éves munka után 
szintén kiválóan teljesített a dombóvári versenyen. A Bazsonyi 
József tűzoltó és Nagy Zoltán pedagógus által felkészített tolnai 
ifik a föld alatti tűzcsap szerelésben a bonyhádiak mögött a 2. 
helyet szerezték meg a kilenc csapatos mezőnyben.

A tolnai ifik 2. helyet szereztek 
a dombóvári versenyen

Május 17-én Dunaújvárosban a 
Bartók színház bemutatta Az 
ember tragédiáját. Előzőleg már 
beszámoltam a felkészülésről, 
engedjék meg, hogy megosszam 
élményeinket az előadásról és az 
azt megelőző főpróbáról. Akik 
szorítottak kis csapatunkért, azok-
nak külön köszönet jár, örömmel 
jelenthetem, hogy megvolt az 
eredménye: sikert arattunk! 

Lássuk sorban az eseményeket! 
16-án, csütörtökön délután volt a 
második felvonás főpróbája, mi 
ebben vettünk részt a 10. színnel. 
Délelőtt már lezajlott a Karinthy 
Frigyes által megírt Az emberke 
tragédiájának és az első 7 színnek 
a próbája, ezután érkezett meg a 
délutáni csapat. Kaptunk egy 
külön öltözőt, amelyet közösen 
használtunk egy korábbi szín sze-
replőivel, de sosem ütköztünk 
velük, hisz ők addigra már végez-
tek a feladatukkal. Először meg-
néztük a színházat, belestünk a 
kulisszák mögé is, ahol később 
úgy jártunk-keltünk, mintha rég-
óta odatartoztunk volna. Aztán 
volt időnk egy kicsit várost nézni, 
majd elkezdődött a munka. 
Nekünk, kísérő tanároknak az 
volt a feladatunk, hogy a techni-
kusokkal megbeszéljük a háttér-
képek, hangok és filmek bejátszá-
sát. Közben a színészeink már a 
színpadon próbáltak. A nehézsé-
get az okozta, hogy Rubold Ödön 
rendező ekkor látta először együtt 
az összes szín bemutatását, egysé-
gessé kellett komponálnia az 
addig csak részletekben élő dara-
bot. Az előadás folytonosságát 
forgószínpad biztosította. Amikor 
minden csapat többször elpróbál-
ta a saját jelenetét – erre fél órát 
biztosítottak –, akkor a teljes 
második felvonást egyben is elő-

adták az ifjú színészek. Amíg az 
előttünk levő csoport játszott, 
addig mi a színpad másik oldalán 
csendben bekészültünk, majd 
kifordítottak a fénybe, és kezdőd-
hetett a megmérettetés. Szinte 
zökkenőmentesen sikerült min-
den, pedig nem volt könnyű dol-
guk a gyerekeknek. Hisz aki nem 
szokott hozzá, hogy nagy térben 
beszéljen, annak nem egyszerű 
kellő hangerővel és rutinnal 
mozogni a színpadon, reflektor-
fényben, miközben olyan utasítá-
sokat hallanak, hogy aki nem jár-
tas a színházi világban, az nem is 
érti meg. Azóta nagy rutinnal 

használjuk mi is a rendezői bal és 
más hasonló kifejezéseket… 

Este 9-kor indultunk haza, úgy, 
hogy a jelmezeink némi csiszolásra 
szorultak, másnap délelőtt kellett 
módosítanunk még a ruhákon. 

A pénteki előadás előtt még egy-
szer lement a teljes darab próbája, 
mert azt is meg kellett nézni, hogy 
az egyes részek között ki hol tar-
tózkodjon, mikor hová menjen, 
hogy ne legyen útban senkinek. 
Majdnem 200 diák szerepelt az 
előadáson, a színház nézőtere 350 

férőhelyes. Az a fura helyzet állt 
elő, hogy a nézők közel annyian 
voltak, mint a szereplők. Ami a 
legmeglepőbb volt, hogy azt is el 
kellett próbálni, a végén ki hogyan 
menjen fel a színpadra, hogyan kell 
meghajolni, merre kell mozogni, 
hisz az előadás befejeztével minden 
csoportot bemutattak, és egyszerre 
meg kellett jelenni a nézők előtt. 

Az esti előadást szakmai zsűri 
értékelte, melynek elnöke Őze 
Áron Jászai-díjas színész, rende-
ző, a Pesti Magyar Színház igaz-
gatója, tagjai Auksz Éva dunaúj-
városi születésű színművésznő, 
Bakonyi Csilla színművésznő és 

Kiss József drámaíró, színházren-
dező. Minden szerepből díjazták a 
legjobbat. Kellemes meglepeté-
sünkre az első díjat Freund 
Dorkának sikerült elvinnie a leg-
jobb mellékszereplő kategóriában! 
Ő könyvcsomagot és színházbér-
letet nyert, a csapatunk pedig egy 
oklevéllel és sok élménnyel lett 
gazdagabb. Ahogy mentorunk, 
Rubold Ödön megfogalmazta 
később: itt mindenki nyert - ezt a 
gyerekek is így érezték. Nehéz 
dolga lehetett azoknak is, akik 

megpróbálták eldönteni, ki volt a 
jobb csapat, hiszen nem egyforma 
hosszúságú részek, nem egyenlő-
en nehezen megoldható feladatok 
között kellett volna reálisan dön-
teni. A gyerekeknek ismeretlenek 
is gratuláltak, ami mindennél 
többet elmond arról, hogyan sze-
repeltek. És akkor álljon itt még 
egyszer a névsor: Márkus Gergely 
– Ádám, Himpli Bence – Lucifer, 
Horváth Eszter – Éva, Freund 
Dorka – Tanítvány, Baráth Péter 
– Udvaronc, és Koller Tímea, aki 
gitározott. És nem szeretnék meg-
feledkezni azokról a diákokról 
sem, akik Dunaújvárosban ugyan 
nem voltak velünk, de háttérmun-
kájukkal sokat tettek az előadás 
sikeréért: Busbach Péter és 
Ferenczi Máté a háttérképek, 
zenék, filmrészletek összerende-
zését végezték, itthon ők voltak a 
színházi technikusaink. 

A rendezők tervezik, hogy jövőre 
más darabbal újra próbát tesznek, 
most már rutinosabb szervezéssel. 
Ha tehetjük, ismét elmegyünk. Az 
már eleve megfizethetetlen élmény, 
hogy beleshettünk a nagy titokba, a 
„vegykonyhába”, megnézhettük 
közvetlen közelből, mi kell ahhoz, 
hogy egy előadás sikeres legyen. A 
legfontosabb tanulság az, hogy ren-
geteg energia, sok ember összehan-
golt munkája szükséges minden 
sikerhez. És az sem elhanyagolható 
szempont, hogy egy ilyen darabot, 
amely talán nem áll túl közel a mai 
középiskolásokhoz, legalább 
néhány diákkal sikerült megszeret-
tetni. Ahogy több barátom is meg-
fogalmazta, ez az a mű, amelyben 
minden élethelyzetre van útmuta-
tó, kapaszkodó, tanács. Ami nekem 
a legfontosabb volt: „De hogyha 
minden más merő lom is, ne vedd el 
a művészetben hitem!” – Nem vette 
el, visszaadta…                       DuGa 

Ádámok és Évák Ünnepe - az elõadás
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Az előző lapszámokban kitűnő tolnai 
szakemberektől kaptunk kozmetikai és 
hajápolási tanácsokat, amit örömmel 
osztottunk meg a kedves olvasókkal. Ám 
a jó megjelenéshez az is hozzátartozik, 
hogy mit viselünk. Bencze Valériát kér-
deztük, aki ugyan nem „stylist”, de évti-
zedek óta foglalkozik ruhákkal, cipőkkel, 
hogy mi újság a divat frontján? 

– Milyen színek menők az idén? 
– A divatban visszatükröződnek az évszakok 

színei, míg ősszel és télen a visszafogottabb 
színek a jellemzők, nyáron az erősebb, meré-
szebb árnyalatok dominálnak. Idén a mentazöld 
és a lazacszín a legkedveltebb, a pink, ami a 
tavalyi év nagy slágere volt, már a múlté. 

– Mit hordanak legszívesebben a tinik, 
középkorúak és az idősebb korosztály?

– A tinik és a középkorúak viselete között 
nincs nagy különbség. Inkább ötventől felfelé 
kezdik úgy érezni a nők, hogy már nem való 
nekik egy-egy addig szívesen hordott ruhada-
rab. A tiniknél az a lényeg, hogy menő legyen a 
cucc és pont olyan, mint a barátnőé. A fiatalok-
nak igen fontos a jó kinézet, így ők gyakrabban 
vásárolnak ruhát, cipőt, az idősebb korosztály 
ritkán. Manapság már az idősebbek is fiatalosan 
öltözködnek, de náluk elsődleges szempont a 
kényelem. A piac egyébként tele van fiatalos 
ruhákkal. Ami sok mérgelődésre ad okot, hogy 
a nagyobb méretű hölgyekre nem gondolnak, 
nehéz találni egy-egy szebb darabot. A drága, 
márkás árut jelenleg nem igazán keresik, azon 
az áron inkább több darabot vásárolnak.

– Mit javasolsz az előnyösebb külső érdekében 
egy gömbölyded hölgynek vagy egy túl vékonynak? 

– A nagy mintás és magas nyakú felsőrész a 
mellben erős, teltkarcsú nőknek nem ajánlatos, 
inkább apró, finom mintás, V-kivágású ruhákat 
hordjanak. A csípőben erőseknek tilos a csőfor-
ma, az egyenes fazonok viszont javítanak az 
összhatáson. Rövid felsőtestnél előnyös a csípő-
naci, csípőszoknya, mivel hosszabbít. A 
vékony alkatú hölgyeken jól mutatnak a 
nagymintás ruhák, felsők. Szeretnék egy jó 
tanácsot adni. Nem kell feltétlenül nagyvá-
rosi plázákban vásárolni ahhoz, hogy 
csinosak, elegánsak legyünk. Sokkal 
inkább megtalálható az egyedi és 
választékos ruhadarab helyi szinten 
a kisboltokban, ami nem tömeg-
áru, a minőség pedig garantált. 

– A szoknyás hölgyek szinte eltűn-
tek az utcáról. Mi lehet az oka? 

– Főként az, hogy a nadrágot 
jobban ki tudják használni, felsők-
kel kombinálva és jóval kényelme-
sebb is, mint a szoknya. Szoknyát 
inkább csak alkalomra hordanak, 
vagy munkahelyre. Divatba jöttek a 
csípőnadrágok, főként fiatalok hordják 
ezt a szexis ruhadarabot, mivel kihang-
súlyozza a ringó csípőt. 

– Mi változott a divat világában az 
utóbbi években?

– Az idei nyár slágere a csinos, nőies 
egyberuha, amit különféle kiegészítőkkel 
viselnek. A farmer örök divat, minden 
évadban és minden korosztálynak illik. 

Mostanában a cső és egyenes szárút hordják, nyá-
ron világosat, télen sötétebb változatát. Érdekes, 
hogy a hosszú nagyestélyi eltűnőben van, helyette 
olyan alkalmi ruhát keresnek, amit később is tud-
nak használni. A nyári szandál helyét kezdik 
átvenni a nagyon csinos, díszes papucsok.

– Milyen kiegészítők „dobják fel” öltözékünket?
– A tarka kendők, sálak nagyon kedveltek, 
fiatalok és idősek egyaránt szívesen viselik, 

de megy a bizsu, nyaklánc és a különböző 
övek.

– Végül, mit hordjon az ember, hogy 
legyen stílusa?

– A stílus tükrözi az egyéniséget. Sok 
embernek sajnos egyáltalán nincs stílusa, 

nem tartja fontosnak, nem érdekli. 
Fiataloknak még minden jól áll, az 
idősebb korosztály pedig nem hajlan-
dó váltani, csak azt az egyetlen meg-
rögzült fazont fogadja el, amit húsz év 
óta már megszokott. Nagyon nehéz 

hatni rájuk, hogy más típusú öltözék is 
remekül áll. A helybeliek mindig kérik a 

segítségemet és általában meg is fogadják, 
sőt egy-egy jó választás esetén maguk is meg-
lepődnek, hogy mennyivel csinosabbak egy 

merőben új fazonú ruhában.  
– Mit viselnek legszívesebben a tolnai 

lányok, asszonyok?
– Hosszú évek tapasztalata alapján azt 

mondhatom, és ez a legtöbb kisvárosra 
igaz, hogy leginkább a sportosan elegáns 
ruhákat kedvelik. Nem jellemző a túlöltö-
zöttség, de szeretnek divatosan, csinosan 

megjelenni az utcán.                          Burma

Óvodánk helyi nevelési program-
jában kiemelt szerepet kap az egész-
séges életmódra nevelés. Ez nem-
csak a mindennapjainkat, hanem a 
tanév folyamán több ren-
dezvényünket is érinti, 
melyeket ennek jegyében 
szervezünk. Hisszük, hogy 
az óvodánkba járó gyerme-
kek megfelelő nevelését csak 
a családdal szorosan együtt-
működve tudjuk hatéko-
nyan végezni, így nagyon 
fontosnak tartjuk a velük 
való jó kapcsolattartást. 

Május elején a szülőkkel 
együtt kettő emeletes busz-
szal, 140 fővel kirándultunk 
Patcára, a Katica tanyára, 
ahol egy nagyon mozgal-
mas, izgalmakkal, élmény-
nyel teli napot töltöttünk el.  

Nagy igalommal várták a gyere-
kek a gyermeknapot is. Az óvónénik 
– maguk is gyermeknek öltözve-, a 

játékos reggeli torna után kézmű-
veskedéshez, arcfestéshez, mozgásos 
játékokhoz, játékos versengésekhez,  
jégkrémevéshez invitálták a gyereke-

ket. Az ebédet az udvaron együtt 
fogyasztottuk el, majd délután fer-
geteges táncos buli következett, 
melyhez a zenét, a nagyon színvo-

nalas műsort adó Ovi-Rock zene-
kar szolgáltatta.  

Már ötödik éve kerül megrende-
zésre a város körüli kerékpártú-

ránk, melyen a családok szívesen 
vesznek részt nagy számban min-
den évben. A gyerekek elkészítik 
és feltűzik kerékpárjukra az óvoda 

zászlóját, pályázaton nyert mel-
lényt húznak, és még kis éremmel 
is kedveskedünk nekik a részvétel-
ért. Az idén a 90 jelentkezőből 

csak kevesebben jöttek el, 
így kisebb csapattal indul-
tunk el a szemerkélő eső-
ben, de a túra végére még 
a nap is ránk sütött. 
Útközben Mözsön vad-
disznókat etettünk, lovat 
simogathattunk. 

A tanév zárása a nagy-
csoportosok búcsúztatá-
sával ér véget. A ballagási 
ünnepély estélyén a csalá-
dokkal együtt bulit szer-
vezünk, főzéssel egybe-
kötve az óvoda udvarán. 
A gyerekek nagy örömére 
ezen az éjszakán az ovi-

ban aludhatnak az óvónénikkel, 
akik esti mesét mondanak a gyere-
keknek, ezzel a szüleiknek pedig 
egy „szabad„ estét adnak.

Óvodánk helyi nevelési program-
ában kiemelt szerepet kap az egész-

játékos reggeli torna után kézmű-
veskedéshez, arcfestéshez, mozgásos

nalas műsort adó Ovi-Rock zene-
kar szolgáltatta.  

zászlóját, pályázaton nyert mel-
lényt húznak, és még kis éremmel 

MOZGALMAS MÁJUS A GESZTENYÉSKERT ÓVODÁBAN!
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Hozzuk formába magunkat!  

A divat nemcsak a gazdagok luxusa, 
egy kis fantáziával bárki csinos lehet
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Okos kert lépésről-lépésreOkos kert lépésről-lépésre
2. LÉPÉS:2. LÉPÉS: lépés: mi legyen a hulladékkal? lépés: mi legyen a hulladékkal?

Mit tegyünk a kiskerti hulladékokkal?
Első lépésben próbáljunk tenni a hulladék mennyiségének csökkentéséért. Ha a hulladék már meg-

van, minél nagyobb részét hasznosítsuk újra! A papír, műanyag és üveghulladékot gyűjtsük szelektí-

ven! Ne feledjük, hogy a papírhulladék is jobb helyen van a szelektív szemetesben, mintha elégetnénk. 

A műanyag hulladékokat soha ne égessük, mert mérgező gázok keletkezhetnek.

Illegális hulladéklerakók: minden szinten szennyező
Az illegálisan lerakott, nem megfelelően kezelt hulladék a vizet, levegőt és talajt is szennyezi, ráadásul 

nem csak a lerakáskor, de akár évtizedeken át. A vizekből, növényekből végül az emberi szervezetet is 

károsító anyagok mellett akár fertőző betegségek forrásai is keletkezhetnek.

Legyen legális!
A megyében több helyen is várják a hulladékudvarok a lakossági felhasználókat, és a szelektív gyűj-

tőszigetek száma is folyamatosan nő. A hulladékudvarok a lakosságtól a veszélyes hulladékot is átveszik. 

Érdeklődjön a lehetőségekről!

További információ és tippek: facebook.com/kiskert, kiskert.szekszarditermek.hu

A könyvtár nyitva tartása: 
hétfőtől péntekig: 9-17 óráig

Cím: Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 126. 
Tel: 74/440-170; Fax.: 74/540-117 
E-mail: tolmoly@tolnaairnet.hu, 
Weblap: www.konyvtartolna.hu

KÖNYV TÁRI 
HÍ REK

PROGRAMJAINK:PROGRAMJAINK:
SÜNIZENE TÁBORT szervezünk 
június 17-től 21-ig. A foglalkozások 
16-17 óráig tartanak. Jelentkezni 
20/509 28 84-es telefonszámon, il-
letve a sunigyermekkucko@gmail.
com e-mail címen lehet. 

Új szolgáltatással jelentkezünk. A 
tolnai katolikus templom heti mise-
rendje megtalálható a könyvtárban.

HIRDETÕINK HIRDETÕINK 
FIGYELMÉBE!FIGYELMÉBE!
Kérjük tisztelt partnereinket Kérjük tisztelt partnereinket 
és leendő ügyfeleinket, hogy és leendő ügyfeleinket, hogy 

a következő havi lapszámokba a következő havi lapszámokba 
szánt hirdetéseiket, közlemé-szánt hirdetéseiket, közlemé-
nyeiket nyeiket MINDEN HÓNAP MINDEN HÓNAP 
25-IG25-IG  szíveskedjenek eljut-szíveskedjenek eljut-
tatni szerkesztőségünkhöz. tatni szerkesztőségünkhöz. 

A lapzárta után érkező A lapzárta után érkező 
anyagok megjelentetését anyagok megjelentetését 

nem tudjuk garantálni.nem tudjuk garantálni.

KÖSZÖNETTEL: TOLNAI HÍRLAPKÖSZÖNETTEL: TOLNAI HÍRLAP

Május 31-én volt a Lovardában a 
Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar rend-
hagyó koncertje. Mint Hepp Attila 
karmester elmondta, attól volt nem 
mindennapi, mert nemcsak a 
megyében, de az egész országban 
alig lehet olyan fúvószenekar, amely 
filmzenéket játszik, hát még olyan, 
amely egy teljes koncertet kizárólag 
ilyen darabokból állítana össze, 
ráadásul videóvetítéssel egybekötve.

A fúvósok hagyományosan 
minden év végén koncertet 
adnak, de az idei minden szem-
pontból különbözött az eddigiek-
től. Ahogy a műsor címével – 
jelentése: mozi, film – már előre 
jelezték, nem kizárólag a hang-
nak, hanem a vizuális 
élménynek is fontos sze-
repet szántak. A hang-
versenynek volt még egy 
apropója: a zenekar meg 
akarta köszönni két 
támogatójának azt az 
egymillió forintot, ame-
lyet már átutaltak a szám-
lájukra. Dránovics István, 
a Tolnatáj Televízió veze-
tője és Tarr János, a Tarr 
Kft. tulajdonosa ajánlot-
ták fel az együttesnek 
azért, mert nagyra értékelik a 
munkájukat és különösen tehet-
ségesnek tartják őket. A jelképes 
borítékot Ritter Péter adta át az 
adományozók nevében, amelyből 
a közeljövőben új hangszereket és 
eszközöket vesz a csapat. Válaszul, 
köszönetképpen eljátszották a 
karmester által átírt Pick up the 
peaces című számot, mert ez Tarr 
János kedvence, utolsóként még 
egyszer a közönséget is megéne-
keltették ezzel.

Az előadott művek mindegyike 
átirat, Hepp Attila dolgozta át az 
eredeti anyagokat fúvós hangsze-
rekre. Ezek között szerepeltek 
filmzenék, például az Indiana 
Jones, a Gladiátor, a Trója, a James 
Bond, a Carol of the belles, a 
Karib-tenger kalózai a Rocky 

zenéje. De a gyerekek számára is 
élvezhető volt a műsor, hisz rajz-
filmek zenéit is eljátszották (pl.: 
Pink Panther, A Flinstone család, 
Aladdin stb.) A zenekar vezetője 
más módon is színesítette az elő-
adást: közben többször átöltözött, 
hol török bugyogóban, hol Dart 
Vederként jelent meg, de használt 
különféle eszközöket is: fénykar-
dot, bokszkesztyűt, kalózzászlót.

Több rendhagyó megmozdulás 
is történt, a fúvósok például kie-
gészültek két gitárossal, Pilisi 

Istvánnal és Létai Péterrel, és az 
egyik dalban két énekes is szere-
pelt: Wéber Anita és Bráz Milán, 
valamint helyenként zongorán 
kísért Horváth Ágnes. A már szo-
kássá vált módon elköszöntek a 
zenekar idén érettségiző tagjaitól 
is egy üveg borral, sok sikert 
kívánva nekik a jövőben. Az ő 
munkájukon kívül Hepp Attila 
megköszönte mindenkinek a 
támogatását a következő szavak-
kal: „Az, hogy most én állok itt 
kinn, nem csak az én érdemeimet 
dicséri, hanem mindenkiét, aki 
valaha zenére és szolfézsra taní-
totta ezeket a gyerekeket, hisz kot-
tát olvasni is meg kellett tanulniuk 
ahhoz, hogy idáig eljuthassanak.” 
Hangsúlyozta azt is, hogy sok 
köszönettel tartozik a produkció 

résztvevőinek – majdnem 40-en 
vettek részt az előadásban –, a 
gyerekeknek is. A előadás hetében 
3 új darabot tanultak meg a diá-
kok, hisz a műsorral ért véget az 
egyhetes zenei tábor, ahol napi 
több órát gyakoroltak a sikerért.

A közönség – amely nagyjából 
400 embert jelentett - nem kívül-
állóként hallgatta a zenéket, és ez 
nemcsak azért történt így, mert 
sokan a szereplők rokonai, barátai 
voltak. Ritka az olyan alkalom, 
amikor ilyen módon kapcsolódik 
össze néző és előadó, és ezt nem 
pusztán a látványos vetítéssel, 
átöltözésekkel érték el, hanem a 
közvetlen hanggal, ahogyan 
magukat felkonferálták, valamint 

azzal, hogy a szünet után a zené-
szek nem a színpadon várták a 
közönséget, hanem bevonultak a 
közönség közé. Részesei lehettünk 
apró tréfáiknak, nem kellett „visel-
kedni”, azaz nem érezte magát 
senki feszélyezve attól, hogy ilyen 
„komoly” eseményen vesz részt. 
Ez nemcsak a műfajnak, hanem 
az összes szereplőnek is köszön-
hető volt, akik emberfeletti módon 
teljesítettek: egy rövid szünet 
beiktatásával közel két órát ját-
szottak. Zajos sikert arattak, 
háromszor tapsolták vissza őket. 
Büszkék vagyunk arra, hogy a 
mieink, hogy a város kultúrájának 
ők is részei tehetségükkel, elköte-
lezettségükkel.

Köszönjük az élményt, várjuk 
a folytatást!                      DuGa

FI GYE LEM! Di gi tá lis fény má so ló 
és nyom ta tó be ren de zé sünk kel a 

SZÍ NES FÉNY MÁ SO LÁS 

mel lett SZÍ NES NYOM TA TÁST is 
vál la lunk. A vá ros ban be jegy zett 

ci vil szer ve ze tek, ok ta tá si 
in téz mé nyek je len tős ked vez -
ményt kap nak. A szol gál ta tás 

igény be ve he tő mun ka nap okon 
8.00 és 16.00 óra kö zött. 

MOVIE

l k I á l é Lé i Pé l é l h
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ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. Telefon és fax: 36-74/443-828
Non stop: 20-411-4552   R01984/2000

CSSK HÍ REK
 Családsegítő Központban 

ingyenes jogi segítség-
nyújtás vehető igénybe!
A szolgáltatás munkálta-
tói, munkavállalói, 
valamint vállalkozói,  a 
munkaerőpiacra való 
belépésben munka-, 
TB-jogi, valamint vál-
lalkozóvá válással kap-
csolatos tanácsadással is kibő-
vült. Bővebb információ és idő-
pont egyeztetés a 74/443-825-ös 
telefonszámon.

 Felhívjuk a lakosság 
figyelmét, hogy amennyi-
ben használt bútorra, hasz-
nált műszaki cikkre van 
szüksége és azt szerény 
anyagi körülményei miatt, 
nem tudja megvásárolni, 
jelezze a Családsegítő 
Központban. Továbbra is 
kérjük, hogy amennyiben 
még működőképes, de 
használaton kívüli mosógépe, 
tűzhelye, kályhája vagy egyéb 
háztartási eszköze, bútora illetve 
gyermekének megunt játéka, tás-
kája, írószere, tornaszere, ruhája 
van, és azt szívesen felajánlaná 
rászoruló embereknek, jelezze a 
Családsegítő Központban. 
Köszönjük a lakosság részéről 
eddig tett felajánlásokat.

 2013. május 6-én és 8-án a 
Tolnai és a Mözsi Idősek Klubja 

Anyák Napi műsort szerve-
zett tagjainak. A színvo-
nalas műsort Tolnán a 
WMOI Wosinsky Mór 
Általános Iskola illetve 
Mözsön az I. István 

Általános Iskola tanulói 
adták és saját készítésű 
ajándékokkal örvendeztet-

ték meg az ünnepelteket. Az 
Intézmény nevében egy szál virág-
gal köszöntötte az intézményveze-

tő a nagymamákat és a déd-ma-
mákat. A Családsegítő Központ 
köszöni a gyerekek és a felkészítő 
pedagógusok munkáját.

2013. május 24-én a Baptista Szeretetszolgálat Alapítvány Vidám 
Gyermeknap címmel Segélykoncertet szervezett a Fővárosi Nagycir-
kuszban. A Tolnai Háló Közalapítvány 35 rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesülő gyermekkel vett részt a programon. A gyer-
mekek részt vehettek egy kétórás cirkusz-előadáson, illetve a Lurdy 
Házban a Croodék című animációs mozifilm vetítésén. A cirkusz elő-
adást követően felléptek még: Jonny K. Palmer, Bolyki Balázs, Szabó 
Balázs. Az utazáshoz a buszt a Paksi Atomerőmű Zrt. biztosította.    

www.haloalapitvany.atw.hu   Adószám: 18865543-1-17

Tolna Város 
Önkormányzatának 

Családsegítő Központja

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. 
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

gépe tő a nagymamákat és a déd-ma-

Tolnai Háló Közalapítvány

Kedves Olvasó!
240 éve építették a tolnai római katoli-
kus templomot. A könyvtár úgy sze-
retne megemlékezni erről az esemény-
ről, hogy egy helytörténeti rejtvényt 
indít a városi újságban. Hat hónapon 
keresztül minden alkalommal két kér-
dést teszünk fel építményekre, esemé-
nyekre, személyekre vonatkozóan, 
melyek valamilyen módon kapcsolat-
ban állnak a 240 éves katolikus temp-
lommal. A kérdések nem mindig egy-
szerűek, de a Városi Könyvtárban ren-
delkezésre állnak a megfelelő doku-
mentumok a megoldásokhoz. Lesznek 
olyan kérdések is, melyek megválaszo-
lásához célszerű meglátogatni az adott épületet, szobrot. 

A megfejtéseket írásban a Tolna Városi Könyvtárba személye-
sen, postai úton, (7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 126.), illetve e-mailen 
(konyvtartolna@gmail.com) szíveskedjenek eljuttatni. A vála-
szokat havonta, vagy az utolsó, júliusi rejtvény után egyszerre 
küldhetik el hozzánk. A beküldések végső dátuma augusztus 2. A 
kérdések folyamatosan felkerülnek a könyvtár weblapjára is 
(www.konyvtartolna.hu).

A nyertesek tárgyjutalomban részesülnek.

5. forduló:
1./ Milyen stílusban készült a tolnai Szentháromságszobor?
2./  Melyik szerzetesrend kolostora volt az az épület, amit 

ma a Zeneiskola használ? (Festetich u. 131.)

Helytörténeti rejtvény

é ül b
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A sváb disznóvágás 
elmaradhatatlan kelléke 

volt valaha a forrázótekn�   
ma már kevés 

helyen használják

SZALAI
LA KATOS Bt.
  GARÁZSKAPUK, NYÍLÓ,
 TOLÓ KERTKAPUK ÉS KERÍ-
 TÉSEK LÉPCSŐK, KORLÁTOK

  VEGYESTÜZELÉSŰ KAZÁNOK

  MÉHÉSZKONTÉNEREK

  MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
 GYÁRTÁSA, SZERELÉSE,
 JAVÍTÁSA

  FORGÁCSOLÁS

Tol na, Baj csy -Zsi linsz ky u. 72.
Te le fon: 06-30/9272-942

Mû hely: 74/443-253

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

FÕ TEVÉKENYSÉGEINK:
  Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:

  Anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
  Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
  Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
  Mindenféle építõanyag kedvezményes árú 

  beszerzése és házhoz szállítása.
  Tüzelõanyag (szén- és faárusítás, házhozszállítás)  

AZ ÁL TA LUNK EL VÉG ZETT MUN KÁK RA ÉS AZ ÁL TA LUNK
 BE SZER ZETT ÉPÍ TÕ ANYAG OK RA 

TEL JES KÖ RÛ GA RAN CI ÁT VÁL LA LUNK!
Elérhetõségeink: 

Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A Tel.: 74/445-506   

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY

HÁZTARTÁSI 
GÉPEK JAVÍTÁSA!

 MOSÓGÉPEK,
 MOSOGATÓGÉPEK,
  MIKROHULLÁMÚ
SÜTÕK, PORSZÍVÓK,

 BOJLEREK stb.
ÉS BÁRMI,

AMI ELROMOLHAT!
SZABÓ ROLAND

20/471-86-72
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

Nyitvatartás:  hétfőtől péntekig: 7.30–11.30, 13.00–16.30
                              szombaton: 8.00–11.00

Tel.: 30/916-84-08
E-mail: mozsgazdabolt@freemail.hu

TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!

 növényvédő szerek, tápoldatok, virágföldek
 kerti és barkács szerszámok, szerszámnyelek
 festékek, higítók, festő és kőmüves szerszámok
 villanyszerelési anyagok
 vízszerelési anyagok, PVC csövek, idomok
 vasáruk, kerékpár alkatrészek
 lakás-, konyha-, fürdőszoba felszerelés
 háztartási vegyi és műanyag áruk
 ajándéktárgyak, selyemvirágok, mécsesekA
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 TETÕFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
 GIPSZKARTON SZERELÉS, 
 BÁDOGOZÁS
 TETÕSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsindely
ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:

* horganyzott   * Lindab
* színes alumínium 

Tolna, Ady Endre u. 16. 
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149  
www.tornoczkyteto.hu

TEVÉKENYSÉGI KÖR: 
 Fogyasztásmérõhely-épí tés,

    korszerûsítés
  Belsõ há ló za tok ki épí té se,
 hely re ál lí tás sal
  Bojlerek, hõ tá ro lós 
 kály hák ja ví tá sa
  Érintésvédelmi, szab vá -
 nyos sá gi fe lül vizs gá lat ok

Bogdán Csaba E.V. 
REGISZTRÁLT VILLANYSZERELÕ

TOLNA ÚJRÉTI SOR 10.
TEL.: 06 30 261 8839

Díjtalan  árajánlat, pontos precíz munkavégzés

MUN KARU HÁ ZA TI ÜZ LET
TOL NA, DEÁK FERENC U. 94.

Nyitva tartás: hétfõtõl-péntekig 8.00-12.00 
13.00-17.00, szombaton 8.30-11.00

KIZÁRÓLAG A KIZÁRÓLAG A 
KÉSZLET EREJÉIG KÉSZLET EREJÉIG 

egyes munkaruházati egyes munkaruházati 
termékek termékek 

20-3020-30  AKÁRAKÁR  50%50%  
KEDVEZMÉNNYEL KEDVEZMÉNNYEL 

kaphatók!kaphatók!
RÉSZLETEK AZ ÜZLETBEN! RÉSZLETEK AZ ÜZLETBEN! 

A meghirdetett akció más kedvezménnyel össze nem vonható.A meghirdetett akció más kedvezménnyel össze nem vonható.

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa) 

 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERTÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKATECHNIKA

BORDA 
TÜZELÕANYAG KERESKEDÉS

TÛZIFA
AKÁC, TÖLGY, KÕRIS
méterbe, kugliba, aprítva

 

HÁZHOZSZÁLLÍTÁSHÁZHOZSZÁLLÍTÁS
KEDVEZMÉNYES ÁRON!KEDVEZMÉNYES ÁRON!

TEL.: TEL.: 20/9659-80020/9659-800

szénszén

Tolna, Dombori u.
(volt gázcseretelep)

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK FORGALMAZÁSA
ELÕNEVELT CSIBE, KACSA IRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE, 
TYÚK, KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig
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ASZTALITENISZ

A második helyen végzett a 
Fastron AC csapata a női NB I-es 
asztalitenisz bajnokságban. A 
Majzik Tamás vezette gárdának 
volt esélye a bajnoki cím megszer-
zésére is, hiszen az utolsó forduló-
ban Majzik Zsuzsáék ki-ki mecs-
cset vívtak a listavezető Postás II. 
otthonában. Ha Ackermannék 
legyőzik a fővárosi csapatot, ők az 
aranyérmesek. Ez azonban nem 
sikerült, a mérkőzést 13–5-re 
elvesztette a Fastron. (A mérkőzé-
sen az Ackermann-Majzik páros, 
Majzik Zsuzsa (2), Ackermann 
Erika és Lass Mariann szerzett 

győzelmet.) A tolnai csapat két 
ponttal lemaradva az első helye-
zettől, 8 győzelemmel és két vere-
séggel ezüstérmes lett.

A bajnokság legeredményesebb 
játékosa idén is Majzik Zsuzsa 
lett. Negyvennyolc mérkőzéséből 
negyvenötöt megnyert, 93,75 szá-
zalékos teljesítményt nyújtott. A 
bajnokság eredménylistáján 
Ackermann Erika a 6. lett (83,33 
százalék), Lass Mariann pedig a 9. 
(68,75 százalék). A csapat negye-
dik tagja, a fiatal Ambruzs Anett 
hat győzelemmel járult hozzá a 
tolnaiak ezüstjéhez.

A bajnoki ezüst is szépen csillog
Majzik Zsuzsa idén is a mezőny

legeredményesebb játékosa volt

Egy aranyat, több ezüst és bronz-
érmet szereztek a Fastron AC ver-
senyzői a női megyebajnokságon. 
Az újonc leányok mezőnyében 
Kovács Melánia 2. lett, míg a serdü-
lők versenyét megnyerte. Az ifjúsá-
giak között Ambruzs Anett a 2., 
Kovács Melánia és Zsolnai Beatrix 
pedig bronzérmes lett.

A felnőttek között Majzik Zsu-
zsanna a szekszárdi Recko mögött 
a 2. helyet szerezte meg, úgy, hogy 
legyőzte a szekszárdi Szvitacs Alexát, 
aki az idei Budapest bajnokságon 
bronzérmet szerzett.

A női párosban a Majzik Zsu-
zsanna–Kovács Melánia páros 3. 
lett. 

Második helyet szerzett a 
Fastron AC gárdája a dél-dunántú-
li regionális utánpótlás csapat kör-
versenyen. 
A megmérettetésen összesen tizen-
két csapat indult, csapatonként két 
újonc és két serdülő játékossal. A 

körversenyben mindenki minden-
kivel megmérkőzött. A tolnai csa-
pat tagjai volt Kovács Melánia, 
Bolgár Tamás, Bolgár Gergő és 
Fehér Kristóf. A Fastron AC a Pécs 
mögött, a Mohács előtt szerezte 
meg az ezüstérmet.

Jól szerepeltek a lányok a megyebajnokságon

Második hely a regionális csapatversenyről

Tolna Város Önkormányzatának Humán Bizottsága
a 2013. évi gyermek- és tömegsport pályázatokat

az alábbiak szerint bírálta el:

Pályázó szervezet
Megítélt

támogatás (Ft)

„A jövő ifjúságáért” Alapítvány 
(óvodák támogatására) 90.000

A XXI. Század Gyermekeiért Alapítvány 30.000
LapáTolna Sárkányhajó Club 40.000
Tanren Karate Sportegyesület 290.000
Tolnai Fit-lesz Sportegyesület 40.000
Tolna Városi Nyugdíjasok Érdekszövetsége 30.000
Zöldkert Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 30.000

Összesen: 550.000

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
a 2013. évi közművelődési pályázatokra 

az alábbi támogatást nyújtja: 

Pályázó szervezet
Megítélt

támogatás (Ft)

A Jövő Ifjúságáért Alapítvány (óvodák támogatása) 150.000
A XXI. Század Gyermekeiért Alapítvány 70.000
Fusz János Zeneművészeti Alapítvány 90.000
Hargita Székely Egyesület 10.000
KÉSZ Tolnai Csoportja 60.000
„Kézjegy” Tolnai Tollforgatók Klubja 20.000
Mözsi Német Nemzetiségi Klub 200.000
Mözsi Bartók Béla Női Kar 250.000
Rády Lovas Sportegyesület és Tm-i 
Huszárbandérium 50.000

Tolnai Katolikus Karitász Csoport 70.000
Tolna - Mözsi Székelyek Baráti Köre 100.000
Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör 200.000
Tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub 60.000
Tolnai Öregdiák Egyesület 80.000
Tolna Városi Nyugdíjasok Érdekszövetsége 100.000
Tolna Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete 100.000
Zöldkert Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 70.000
Összesen: 1.680.000 

NYÁRI SPORT-NAPKÖZI

Helye: Tolna Kajakház
Ideje: 2013. június 24-28.

július 1-5., július 8-12.

A 2001-2004 között született, 
úszni tudó lányok és fiúk részére.

Költsége: 7000 Ft/fő/hét, ebéddel

Jelentkezni személyesen a 
kajakházban vagy telefonon 
Barináné Ritt Gabriella 

testnevelő-edzőnél (30/226-4342) 
és Barina József mesteredzőnél 

(30/9272-389) lehet

Foglalkozások, programok: 
fürdőzés, úszás, sárkányhajózás, 

indiánkenuzás, kajakozás, ping-pong, 
horgászat, kézműves foglalkozás

Miért jó, ha kajakos leszel?
  Magyarország legeredményesebb sportágá-
nak tagja leszel

  A tolnai kajakosok ez idáig 13 világbajnoki 
és 8 Európabajnoki címet nyertek, ha tehet-
séges vagy és szorgalmas leszel hasonlóan 
sikeres sportolóvá válhatsz!

  Több felnõtt korban is ûzhetõ sportágban 
szerzel jártasságot (kajak-kenu, sárkányha-
józás, úszás, futás, síelés, korcsolyázás, jég-
korong, vadvízi kajakozás, labdajátékok).

  Válogatott sportolóink szinte az egész világot 
bejárták: Ausztrália, Brazília, Kuba, Dél-
Afrika, Kanada, Japán, India, Kína, Irán.

  Az utánpótlás csapat évente 20 versenyen 
áll rajthoz itthon és a környezõ országokban 
egyaránt (Horvátország, Szlovénia, Szlovákia, 
Olaszország).  

  Erõs-egészséges, kitartó fiatallá válsz.

   Összetartó, jó közösségbe kerülsz, életre 
szóló barátságokat köthetsz.

NYÁRI SPORT-NAPKÖZI

VÍZICSIBEVÍZICSIBE

www.tolnakajak.huwww.tolnakajak.hu

Legyél kajakos sportoló!
JELENTKEZÉSI FELHÍVÁS

A Tolna Vízmû Kajak-Kenu SC felvételt hirdet úszni 
tudó 2001-2004-ben született lányok és fiúk részére.

Edzésidõpontok: 
hétfõn, szerdán és pénteken 15.00 órától 

Éves pihenõ augusztus 05-31 között
Tagdíj: 3000 Ft/fõ/hó

Testvéreknek: 2000 Ft/fõ/hó
Jelentkezés: Tolnán a kajakházban Barina József 

mesteredzõnél (30/9272-389) hétköznap 15.00-ig
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LABDARÚGÁS KARATE

KÉZILABDA

A tavaszi idényben mindössze két 
pontot sikerült szereznie a Tolnai 
VFC labdarúgócsapatának az NB 
III-as bajnokságban. A felemásra 
sikeredett, relatíve mégis sikeres-
nek mondható ősz után (9 pontot 
gyűjtöttek, a 12. helyen fordultak) 
tavasszal jóval gyengébben szere-
pelt a gárda, amely a 14., sereghajtó 
helyen zárta a bajnokságot, össze-
sen 2 győzelemmel, 5 döntetlennel 
és 18 vereséggel, -50-es gólkülönb-
séggel, három ponttal lemaradva a 
13. helyezettől. A csapat kiesett az 
NB III-ból, folytatás ősztől a megye 
I-es bajnokságban. 

A bajnoki küzdelmekkel ellen-
tétben a Tolna Megyei Kupában jól 
teljesített a gárda. Ebben a kiírás-
ban a négy közé kerülésért sikerült 
legyőznie az NB III-ban tavasszal 
kifejezetten jól menetelő Bonyhá-

dot, ezzel a győzelemmel a Tolnai 
VFC bejutott a négy közé. Lapzárta 
után meccselt a csapat a megye I-es 
Kölesd gárdájával, a tényleges erő-
viszonyok alapján a Tolna volt az 
esélyese a mérkőzésnek.

A Tolna KC felnőtt női csapata a 6. helyen, a 
juniorok bronzérmesként zárták az NB II-es 
bajnokságot. Az utolsó két fordulóban a 
felnőttek idehaza 24–45-re kikaptak a 
Kozármisleny gárdájától, a Pécsváraddal 
pedig idegenben 27–27-es döntetlent 
játszottak. Az ifi csapat a Kozármislenytől 
23–33-ra szenvedett vereséget, a Pécsvárad 
felett pedig 56–3-ra diadalmaskodtak.

A felnőtt csapat fiatal átlag életkora (18‚1 év) 
ellenére javítani tudott a tavalyi teljesítmé-
nyén. A tréner szerint a játékosállomány „idő-
sítése” már-már megoldhatatlan feladat. 
Takács István úgy látja: amíg ezen az alapvető 
problémán nem tudnak javítani, nem remél-
hető mindenki számára megfelelő eredmény 
elérése. Öt felnőtt korú játékossal (közülük is 
egy sérülés miatt hosszabb időszakot kényte-
len volt kihagyni‚ egy pedig szintén sérülés és 
munkahelyi elfoglaltság miatt visszavonult) 
nehéz boldogulni az 5–10 évvel idősebb átlag-
életkorú csapatok ellen. Ennek következtében 
a junior korosztály tagjaira és néhány serdülő-
korú játékosra igen komoly teher hárult.

A junior csapat 20 fős keretéből tízen ját-
szottak rendszeresen a felnőtt mérkőzéseken 
is‚ ami azt jelentette‚ hogy egy-egy bajnoki 
fordulóban egymás után két találkozón kellett 
pályára lépniük. Ez komoly terhelést és speciá-
lis felkészítést jelentett számukra. Ez utóbbi-
nak és némileg a szerencsének is köszönhető‚ 
hogy az évadot szinte mindannyian sérülés 
nélkül tudták végigküzdeni. A juniorok képes-
ségeit mutatja‚ hogy az említett kettős terhelés 
ellenére bronzérmet tudtak szerezni, amire 12 

éve nem volt példa a tolnai kézilabdázás törté-
netében NB-s‚ utánpótlás szinten. A kupákban 
is megfelelően helytálltak, többnyire maga-
sabb osztályú csapatok korosztályai 
ellen. Egész éves teljesítményükért 
dicséret és elismerés illeti a keret tag-
jait: Lénárt Eszter‚ Méth Frida (kapu-
sok)‚ Aradi Adrienn‚ Bakó Karina‚ 
Bogos Bettina‚ Gál Dóra‚ 
Gergelyffy Luca‚ Kis Noémi‚ 
Madari Nikolett‚ Méth Flóra‚ 
Monori Kis Gabriella‚ Pásztor 
Fanni‚ Pásztor Kata‚ Scháb Alíz‚ 
Szauter Diána‚ Tomai Csenge‚ 
Tomai Fanni‚ Végh Bianka‚ 
Tiszavári Erika‚ Yela 
Yasmine Grace.

A serdülő csapat a 
múltbeli képzési 
hiányosságok miatt 
komoly létszámhi-
ánnyal küszködött 
az egész év során – 
állapította meg Takács István. A 
keretet 10–11 éves játékosokkal voltak kénytele-
nek feltölteni. Ennek következtében a csapat 
teljesítménye szakmai szempontból nem kellő-
képpen értékelhető. Viszont a jövőt illetően 
mindenképpen pozitív‚ hogy az ott szerepelte-
tett gyermekkorú játékosok ügyesek‚ felkészül-
tek és lelkesek.

A klub csapatot indított a megyei felnőtt és 
serdülő bajnokságban is‚ váltakozó sikerrel.

Az utánpótlás szekcióban a Tolna KC négy 
csapata szerepelt az elmúlt évadban‚ teljesít-
ményük jónak mondható. Ezen felül két előké-

szítő csoportban is folyik a munka. A klub két 
éve átszervezett utánpótlás képzési rendszeré-
nek köszönhetően megfelelő a gyermeklétszám 
és az elvégzett munka minősége is. Takács 

István kiemelte: az utánpótlás neve-
lésben közreműködő Gálné Vigh 

Zsuzsa‚ Izsákné Berényi 
Ildikó‚ Szabó Andrea‚ 
Kovács Jenő és Izsák Bálint 
munkáját mindenképpen 
elismerés és köszönet illeti. 

Csakúgy, mint a játékosok 
szüleinek példamutató hozzá-

állását, valamint a további köz-
reműködők, Jusztin Józsefné‚ Varga 

János‚ Gy. Szabó Attila‚ Széles Attila és Takács 
Viktor szerepvállalását is.

A klub 2012–2013-as versenyidőszakának 
költségvetése egyébként 10‚25 

millió forint volt. A büdzsé 
bevételeinek zömét a városi 

önkormányzat és társa-
sági adójából a 

Fastron Hungária 
Kft. támogatása 
biztosította. Az 
egyesület tagsága 

ezúton is köszöni e 
támogatásokat.

A kupában jobban ment
Kiesett az NB III-ból a sereghajtóként záró 

tolnai labdarúgó csapat

EREDMÉNYEK:

NB III-as bajnokság
Tolnai VFC–Komló 1–3 (1–1) 
Gól: Rikkers P. 
(A mérkőzésen két tolnai játékost is 
kiállított a játékvezető.) 
Szentlőrinc–Tolnai VFC 5–0 (0–0)
Siófok II.–Tolnai VFC 0–0
Nagybajom–Tolnai VFC 3–0 (1–0)
Tolnai VFC–Dunaújváros 0–4 (0–1) 
(A mérkőzésen a tolnai csapatban 
mezőnyjátékos állt a kapuban.)

Tolna Megyei Kupa
Tolnai VFC–Bonyhád 2–1 (1–0)
Gól: Mátyás T., Szabó N.

A Tanren Karate SE versenyzői 
eredményeikkel ismét bebi-
zonyították, hogy Tolnán aktív 
és mozgalmas karate élet van.

Bali Ervin, a klub edzője elmond-
ta, hogy a klub sportolóinak egy 
része tatamira lépett február végén 
a budapesti Eco-Log Kupán, ahol az 
összesített csapatversenyben a 
Faddi SE versenyzőivel közösen 
első helyen zártak. A viadalon Berta 
Dániel és Kiszli Viktor is aranyér-
met szerzett kumitében. 

Március elején, a Sárvár Kupán 
már egy nagyobb létszámú csapat-
tal álltak fel; itt a fiatalabb korosz-
tály versenyzői is bemutathatták 
tudásukat.

1. helyet szerzett Berta Dániel 
(kumite), 2. helyet szerzett Radics 
Tamás (kumite) és Kaiser Anna (kata), 
3. lett Kiszli Viktor (kumite), Szászi 
Kata (kumite) és Veres Ádám (kata).

Az egyesület három versenyzője 
– Bogárdi Mónika, Kiszli Viktor és 
Berta Dániel – bekerült a  német-
országi JKA Európa-bajnokságra 
utazó keretbe.

Viktor és Dániel nem jutott be a 
legjobb négy közé, ám Bogárdi 
Mónika  a döntőben is remekül, 
taktikusan küzdött, és junior 
Európa-bajnoki címet szerzett.

Ezután a csapatversenyben is 
kesztyűt húzhatott, és a magyar 
csapat tagjaként ugyancsak Euró-
pa-bajnoki aranyérmet nyert.

Bogárdi Mónika
junior Európa-bajnok

GRATULÁLUNK!GRATULÁLUNK!

Bronzérmesek a juniorok
Fiatal átlagéletkora ellenére javítani tudott a Tolna Kézilabda Club

Takács István edző Takács István edző 
szerint a klub szerint a klub 

közepes évet zárt...közepes évet zárt...
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Aranyérmes lett az U15-ös fiú csapat 

Egyedülálló teljesítményt nyúj-
tottak a Tolna-Mözsi Futsal SE 
U-15-ös csapatai: mindhárom 
gárda bejutott bajnoksága orszá-
gos döntőjébe. 

Aranylábú tolnai fiúk 

Az U-15-ös fiúk második helyen 
kvalifikálták magukat az országos 
középdöntőbe, amelyet Tolnán ren-
deztek meg. A gárda egy döntetlen-
nel és két magabiztos, nagyarányú 
győzelemmel az első helyen jutott 
az országos fináléba. 

Eredmények: 
TMFSE–Csömör 3–3 Gól: 

Bencze S. 2, Nagyváradi O. 
TMFSE–Gödöllő 8–3 Gól: 

Nagyváradi O. 3, Hegedűs M. 2, 
Kovács L., Fóris A. 

TMFSE–Hidegkúti SC 9–3 Gól: 
Bencze S. 4, Nagyváradi O. 3, Fóris 
A., Hegedűs M. 

A négyes döntőt Üllőn rendez-
ték. Az elődöntőben nyögvenyelő-
sen kezdtek a tolnaiak, de a fiúk 
nem adták fel. Félidőben vezetett 
az ellenfél a második félidő azon-
ban parádés volt. 

A döntő is úgy indult, mint az 
előző mérkőzés. Vezetett az ellenfél. 
Majd jött a tolnai szív, és a második 
félidőben már nem volt pardon. 
Kétség sem fért hozzá, melyik a 
legjobb U15-ös futsal csapat Magyar-
országon 2013-ban. 

Eredmények:
Elődöntő: TMFSE-Kelen SC 4:1 

Gól: Hegedűs M. 2, Nagyváradi 
Olivér, Fóris Attila 

Döntő: TMFSE-Csömör 4:2 Gól: 
Hegedűs M. 3, Bildhéber Gergő 

A bajnokcsapat tagjai: Merkl 
Dániel, Lévai Tibor, Boros Péter, 
Vadas Balázs, Kovács Lénárd, 
Nagyváradi Olivér, Szakter Patrik, 
Horváth Gergő, Fóris Attila, 
Bencze Sándor, Hegedűs Márk, 
Bildhéber Gergő. Edzők: Kneller 
Balázs, Szőcs Richárd. 

Az egyesület ezúton is köszöni a 
Tolna VFC és a Tolle UFC Szekszárd 
vezetőinek, hogy a sportszerűséget 
és a gyerekek érdekeit szem előtt 
tartva hozzájárultak ahhoz, hogy 
játékosaik futsalozzanak. 

Ezüstérmesek lettek
az U15-ös lányok 

Az U15-ös korosztályú lányok 
már korábban kivívták a középdön-
tőbe jutást, a bajnokság alapszaka-
szában ugyanis a TMFSE a PVSK 
mögött a 2. helyen végeztek. 

A négyes döntőt Gyöngyösön 
rendezték, június 1-jén. A fináléban 
gyakorlatilag a keret fele hiányzott, 
vagy sérüléssel, betegséggel bajló-
dott. Ennek ellenére az első akadályt 
simán vette a csapat, és bejutott a 
végső döntőbe, ahol azonban az 
ellenfél kihasználta a fizikai fölényét, 

és megérdemelten győzte le a tolna-
mözsi csapatot, amely így az orszá-
gos 2. helyet szerezte meg. 

Eredmények: 
Elődöntő: Tolna–Mókusok  4:1: 

Gól: Kiss G. 3, Lovász V. 
Döntő: Tolna–Miskolc 3:5 Gól: 

Kiss G. 2, Lovász V. 
A döntőn részt vett játékosok 

névsora: Steinbach Eszter, Fábián 
Erzsébet, Széles Kinga, Rohonczi 
Mirtill, Orbán Rebeka, Lelovics 
Réka, Heitzmann Niki, Buchmüller 
Petra, Lovász Viktória, Kiss Gabriella, 
Maláti Gréta. Edző: Folk György. 

A döntőben nem játszott játéko-
sok névsora: Vancsik Viktória, Kras-
csenics Petra, Krascsenics Csilla, 
Dunai Eszter, Csigi Eszter, Szabó 
Vivien, Gősi Natália, Csákvári Alex-
andra, Maláti Dalma, Fekete Dóra. 

Nyújtott pályán 
országos ötödik hely 

Az U15-ös lány nyújtott pályás 
bajnokságban is az országos finálé-
ba jutottak a tolna-mözsi lányok, 
ami nagy bravúr volt a részükről. 
Az ugyancsak Tolnán rendezett 
középdöntőről harmadik helyen 
ment tovább a TMFSE csapata. 

A középdöntő eredményei: 
TMFSE–MTK 2–0 Gól: Fáskerti, 

Lovász. 
TMFSE–Kecskemét: 2–0 Gól: 

Buchmüller, Rohonczi. 

TMFSE–Ferencváros 0–10 
TMFSE–PVSK 1–4 Gól: Rohonczi 

A fővárosban, a Népligetben 
rendezett országos döntőn tisztes-
ségesen helytállt a csapat, a lányok 
szívvel lélekkel küzdöttek, és végül 
az 5. helyet szerezték meg. 

A döntő eredményei:
TMFSE–Hegyvidék 0:0 
TMFSE–Győr 1:2 Gól: Fáskerti V. 
TMFSE–Ferencváros 1:3 Gól: 

Lizák V. 
TMFSE–Viktória 1:4 Gól: Heitz-

man N. 
TMFSE–PVSK 3:0 Gól: Lelovics R.

Maratoni évadnyitó 
a tolnai holtágon 

A tolnai holtágon, május 
4-én rendezték meg a 

hagyományos maratoni 
kajak-kenu évadnyitót, 
amely a Tolna Vízmű Kupa, 
MVM Paksi Atomerőmű 
Nagydíj nevet viselte. 

A versenyen összesen tizenöt 
egyesület (Göd, Vértes, Cson-
grád, Rácalmás, SZTIHE, 
Nagymaros, Dunakeszi, Sze-
ged, Dunaferr, Baja, Kaposvár, 
Szekszárd, Paks, Dunaföldvár, 
Tolna) versenyzői szálltak 
hajóba. A tolnai versenyzők 
által elért dobogós eredmények: 

FIÚK: 
Kölyök K-2, 4000 m, III-IV. kcs.: 

1. Puskás Patrik
–Bazsonyi Bálint,  

3. Rácz Dániel
–Keresztes Tamás 

Serdülő K-1, 4000 m, V-VI. kcs.: 
1. Havasi Viktor 

Kezdő MK-1, 500 m (2004-2005): 
2. Wusching Péter 

MK-1, 500 m (2000-2003): 
2. Konyár Máté 

MK-2, 500 m: 
1. Konyár Máté–Szabó Ervin, 

2. Somogyvári Gábor
–Bauer András 

LÁNYOK: 
Gyermek MK-2, 4000 m, I. kcs.: 

1. Szabó Zsófia–Erőss Lili 
Kezdő MK-2, 500 m: 

1. Bajai Boglárka
–Moldován Noémi

Tolnai bajnoki cím az 
országos bajnokságról 

A jól sikerült téli alapozás, és tavaszi 
kilométer gyűjtés után kiváló ered-
ményeket értek el a Tolna Vízmű 
Kajak-Kenu SC versenyzői Győrben, 
az országos maraton bajnokságon, 
amelyet május 17–19-én rendeztek 
meg. A Bazsonyi Bálint-Puskás Patrik 
páros az első helyen ért célba. 

A TOLNAIAK EREDMÉNYEI: 

K2 ifi: 7. Fauszt Abigél-Wiesner Vivyen 

K2 serdülő: 8. Pilisi Ákos-Havasi Viktor 

K1 serdülő: 8. Pilisi Ákos 

K2 kölyök: 1. Puskás Patrik-Bazsonyi Bálint, 

10. Rácz Dániel-Keresztes Tamás 

K2 gyermek: 2. Puskás Bence-Bali Máté 

K1 kölyök: 14. Kovács Viktor 

MK2 gyermek: 10. Nagy Raul-Bazsonyi Benedek 

NMK 2 gyermek: 9. Szabó Zsófia-Erőss Lili
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Tolnai párosTolnai páros
a dobogó a dobogó 

tetejéntetején

Három tolna-mözsi csapat is az országos döntőbe jutott

KAJAK-KENU
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SZE MÉLY- ÉS TE HER AU TÓ 
al kat ré szek, ka ros  szé riaele mek, tar to zé kok, 

ke nőanyag ok, gép ko csi koz me ti kai 
ter mé kek, gu mik for gal ma zá sa.

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-770, 

30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12

2013. június 17-én (hétfőn), 17 órakor

www.turboautosiskola.hu

TOLNÁN, a volt faipari telep mellett
470 m2-es, összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK LADÓK
Érdeklõdni: 20/98-14-770

AKCIÓS AKCIÓS 
NYÍLÁSZÁRÓK!NYÍLÁSZÁRÓK!
GEALAN - REHAU

6 kamrás 1.0 üvegezésû

ÚJDONSÁGÚJDONSÁG
  76 mm-es profillal
  harmadik gumitömítéssel
  20-44 mm-es üvegezéssel
   chromatech nemesacél 

távtartóval

30/377-5336   20/355-4368

Következő tanfolyam: 2013. július 1-jén (hétfőn), 17 órakor
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